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Budapest, augusztus 22.
A német császárnak a kétévi katonai szolgálat 

kérdésében tett nyilatkozata, mint előre lehetett 
látni. Németországban óriási feltűnést keltett. Vil­
mos császár nyilatkozata a bonyolult helyzetet, 
pielvet Németországban a kétévi katonai szolgálat 
kérdése okozott, nem oldotta ugyan meg, de min­
denesetre megvitágositotta. A császár nyilatkozatából 
kitűnik, hogy a katonai kormány, a császárral 
együtt, azoknak á pártjára állott, a kik 
többre becsülik a kisebb, de jól begyakor- 
!ot* sereget a nagyobb, de hiányosan kiképzett 
seregnél. A kétévi szolgálat kérdésének elejtése va­
lószínűleg maga után fogja vonni a szándékolt adó- 
felemelés elejtését is. A berlini lapok már most 
behatóan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy mi­
iven álláspontot fognak a parlamenti pártok az uj 
helyzettel szemben elfoglalni. Két év előtt, mikor 
j birodalmi gyűlés elfogadta azt az indítványt, 
hogy A szövetséges kormányokat, fel kell szólítani, 
|i0£v vegyék komoly megfontolásra a kétévi szol­
gálat behozatalát a gyalogságnál, > akkor ennek az 
indítványnak az. elfogadásához hozzá járultak a sza­
badelvűek. a néppárt, a czentrum, a lengyelek és 
,i nemzeti szabadelvűek. Hogy ezek a pártok, a 
császár b avatkozása, de még inkább az. azóta tett 
tapasztalatok óta most is támogatni fogják a két 
évi szolgálat eszméjét, az nagyon kérdéses. Rich­
ter Jenő máris kijelenti S Freisinnige Zeitung­
ban. hogy <- Ezentúl uj keretek alkotásáról vagy a 
-ereg létszámának a felemelvsérőFszó nem lehet. A 
katonai javaslat visszavonását természetesen az 
adótervek elejtése követni fogja. ^ A Vossische Zei­
tung a kétévi katonai szolgálat eszméjének elej­
téséből azt következteti, hogy Capriri állása meg 
ra» ingatva. Az idézett lap véleményében oszlo- 
tozik még néhány berlini lap. de ezeket a felfogá­
sokat csak fentartással lehet osztani. Caprivi biro­
dalmi kanczelkir sem a birodalmi gyűlésben, sem 
másutt nem nyilatkozott a kétévi szolgálat kérdé­
sében, tehát nyilvánosan nem exponálta magát 
ebben a kérdésben. Nem lehetetlen azonban, hogy 
a kormánytanácsban határozott állást foglalt s eb­
ben az esetben legalább is ellentétbe jutott a csá­
szár legújabban kifejtett intenczióival. Caprivi gróf 
szombaton hosszabb kihallgatáson volt a császár­
nál, ő utána pedig a hadügyminisztert, a katonai 
iroda főnökét és néhány tábornokot fogadott a 
császár. Ez a körülmény is hozzájárulhat ahhoz, 
hogy a Caprivi távozásáról szóid híreknek nemi- 
kép valószínűséget kölcsönözzön, de arra a felte­
vésre. hogy Coprivi .diása tényleg meg van ingatta, 
mindeddig a komolyabb alap hiányzik. A Nordd. 
Alig. Ztg. véleménye ebben a kérdésben teljesen 
egyezik a mienkkel, sőt a Nationalzeitung rámutat 
arra. hogy Caprivi gróf egyszer érintette a biro­
dalmi gyűlésben a kétévi szolgálat kérdését s 
akkor nagyon szkeptikusan nyilatkozott a dologról.

Néhány b'-rlini lap állítása szerint Vilmos csá­
szár pénteken a katonai szemle után nemcsak a 
kétévi szolgálatról, hanem a nemzetközi politikai 
helyzetről is nyilatkozott s kijelentette, hogy a 
helyzet békés. A német császár eme nagyjelentő­
ségű nyilatkozatát mindenütt megelégedéssel fogják 
fogadni, noha némely berlini lap kételkedik abban, 
hogy a császár tényleg érintette-e az európai hely­
zetet, a mennyiben nem szokás katonák előtt po­
litikai kérdésekben nyilatkozni. 11. Vilmos császár 
azonban eddig is már annyiszor adta bizonyságát 
annak, hogy akkor és olt szeret legjobban be­
szélni. a mikor és a hol a hallgatás volna helyén, 
hogy nincsen okunk kételkedni abban, hogy tény­
leg megtette az örvende e« béke-nyilatkozatot.

A német tengerészeti minisztérium■ idei kült- 
íégveté-e. a Beit. Hot. Xarhr. szerint, tizennégy millió 
marka tulkiadásokat fog kitüntetni. Ezek a lulkiadások 
uj hadihajók építéséből és a régi hadihajók kiigazítá­
sából s végre a felszerelések kiegészítéséből keletkez­
tek. A tengereszeti miniszter a tulkiadások egyik 
részéi. 7 > millió márkát, az 1893—94 iki költségvetési 
évben, a maradékot pedig a rá következő évben akarja 
fedezni.

A Glaástone-minisztrrium tagjai már leg­
közelebb fognak képviselői mandátumukról le­
mondani. hogy magukat uj választásnak alá­
vessék. Ezek a választások valószínűleg simán fog­
nak lefolyni, mert az unionisták alig fognak még 
egyszer nsszemérkózni az urnák előtt a Gladstone- 
párttal. Talán Jolin Morloy lesz az egyetlen kabi­
net-tag. a kivel szemben az unionisták jelöltet 
állítanak fel < nem lehetetlen, hogy a Salisbury- 
párt visszanyeri a new-castlei mandátumot. A mi­
niszterek a választókhoz intézendő felhívásukban 
politikai kérdéseket nem fognak érinteni, mert a 
politikai kérdéseket egyelőre befejezetteknek te­
kintik.

A Tmthban Labouchere következőkép nyilatko­
zik a helyzetről: «Kezünkben van a jövő, feltéve, 
hogy önmagunkhoz hívek maradunk. A kitartás sok

irnény.
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ndó kiváltatlan 
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tik meg, mely 
leghivatik.

évig biztosíthatja a liberális elvek győzelmét. A nép 
iránti bizalom hiánya képezheti az egyetlen sziklát, a 
melyen hajótörést szenvedhetünk. Ha a nép észre 
'eszi, hogy a minisztérium nem meri azrkat a fegy­
vereket használni, a melyeket a kezébe adott s hogy 
ha a miniszterinm nem bízik a népben, akkor a nép 
is megvonja majd bizalmát a miniszterektől. A nép 
azt fogja mondani, bogy a két párt között nincsen 
»agy különbség, legfeljebb a szavakban s hogy na­
gyon mindegy, hogv a két párt közül melyik van a 
kormányon.

Stambulov konstantinápolyi útja a görögöknek is 
szemet szúrt. A görög sajtó nagy része azt hiszi, 
hogy Stambulov konstantinápolyi utjának egyetlen 
czélja az volt, hogy a szultánnál kieszközölje Bul­
gária számára Makedóniát. A görög sajtó, Makedó- 
nia miatt, ezentúl is eguszen nyugodtan tovább 
alhatik. Makedóia egyelőre még sem Bulgáriáé, 
sem Szerbiáé, sem Görögországé. Ha pedig osztásra 
kerülne egyszer a sor, akkor sem Stambulov, sem 
a szultán, legkevésbé pedig Görögország fog ebben 
a kérdésben határozni.

Budapest, augusztus 22.
A delegációk október 1-ére hivatnak Budapestre 

össze.

Revertera gróf vatikáni nagykövet szombaton 
kéthavi szabadságát megkezdte s Rómából elutazott. 
A nagykövet, mielőtt elutazott, buesulátogatást tett a 
pápánál, a kinek szerencsét kívánt tegnap, vasárnapra 
esett nevenapjához. A pápa nagyon szívélyesen fo­
gadta Revertera grófot s azt a reményét fejezte ki, 
hogy az Ausztria-Magyarország és a Vatikán között 
fennálló ügyek mindkét fél részére kielégítő megoldást 
nyerjenek. Minden esetre feltűnő marad, hogy Rever­
tera gróf nem várta be a pápa nevenapját, hanem 
egy nappal előbb utazott el Rómából.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 22.

Turisták figyelmébe. A: utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez iáim is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zésül; szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és jmdosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— 1} regényünk. Holnapi lapunkban kezdjük 
meg Beniczkyné Bajza Lenke kitűnő Írónőnk Az élet 
könyve czimü, legújabb, egykötetes regényének a 
közlését. Beniczkyné Bajza Lenke ebben a regényé­
ben is kiváló tanujelét adja mesteri meseszövésé­
nek, ügyes jellemző- és leiróképességének. Meg 
vagyunk győződve, hogy az Egyetértés olvasói nagy 
élvezettel olvassák végig Az élet könyvét s 
egyetértenek velünk abban, hogy Beniczkyné Bajza 
Lenke eme legújabb regénye méltóan foglal helyet 
legkitűnőbb alkotásai mellett.

— Személyi hi re!:. Károly Lajos fíiherczeg 
és fia Eerdinünd fő he rezeg Gastvinba érkezett. — 
Ferenc.: Ferdinand estei főherczeg világkörüli út­
ját deczetnberben kezdi meg. A főherczeg Trieszt­
ből indul majd útnak. —Rainer főherczeg tegnap 
Bécsből Divaczána utazott. — József Ferdinand 
főherczeg Bécsből lseidbe utazott.— Margit Szófia 
föherczegnő menyegzője, a legújabb hírek szerint, 
novemberben fog lefolyni. -— Lukács Béla keres­
kedelemügyi miniszter tegnap este Budapestről el­
utazott. — Esterházy Móricz gróf Veszpréni-tnegye 
főispánja Pápán betegen fekszik, de állapota nem 
veszélyes, - Taafl'r gróf osztrák miniszterelnök 
Elischauba utazott. —- Helíne orleánsi lierczegné 
szombaton Marie libádból Bécsije utazott.

— A magyar miniszterelnök a hely a 
kiváltanál. Gróf Szapáry Gyula magyar minisz­
terelnök, mint nekünk Ostendéből táviratozzak, e 
hó 20-án a belga királyhoz volt hivatalos ebédre.

A pápa révnapja. Tegnap ünnepelték a 
Vatikánban XIII. Leo pápa névnapját. A pápa, mint 
Rómából táviratozzak, ebből az okból tegnap fogadta 
a vatikáni méltóságokat s a fogadtatás után cerclet 
tartott. A pápa a megszólításokban megemlékezett 
Kolumhusnak a kathohkus vallásra nézve áldásos mű­
ködéséről s az uj Szén-Joachim-templomról is, a me­
lyet közadakozás utján építenek. Szent-Joachim a 
pápa védszentje.

— A hőség még egyre tart, nemcsak Budapesten, 
hanem az egész országban is. A nap tüze iszonyúan 
összepürkülte a mezőket ; sok vidék egész száraz, 
kiaszott s mindenütt megváltásként várják az esőt, 
mely azonban egyre késik. Budapesten oly nagy volt 
a hőség vasárnap, hogy nyolez ember összeesett az 
utezán. Ezek közt volt Both Dávid ügynök, Jakab 
Erzsébet mosónő, Becker Péter lovász stb. A többi­
nek a nevét eddig nem sikerült megtudni. A lovak is 
nagyon sokat szenvedték. Sok kidőlt, néhány pedig el 
is hullott közülük. Aj zugligeti ineteorologiai állomás­
ról táblázatos kimutatást kapunk az ottani bőviszo­
nyokról, melyek összehasonlításából kitűnik, hogy a 
Zugliget és Svábhegy klimatológiai viszonyai mennyire 
kedvezőbbek a városiénál. A táblázat a következő:

Z u g 1 i g e t 
Maximum Minimum

15- én 27 14 2fcö 15
16- án 29 1(> 28 17
17- én 33 20 32 21
18- án 35 20 32 21

A hőmérséklet abszolút szélsőségeiben állandóan 
egyforma különbség mutatkozik. Tudniillik a Zugliget­
ben sohasem olyan nagy a hőség, mint Budapesten, 
de a minimum viszont sohasem olyan kicsi, mint 
Budapesten, vagyis a hőmérséklet állandóbb az erdős, 
hegyes vidéken s a kiima kedvezőbb. — Szatmáron 
és vidékén, mint nekünk Írják, egy hét óta afrikai hő­
ség uralkodik. Az emberek a nagy forróság miatt alig 
mernek lakásaikból kimozdulni. A Szamos vizében 
ezer és ezer ember fürdik naponkint, de üdülést nem 
nyújt, mert a viz 23—25 foknyi meleg. A levegő is 
36 fokra emelkedett az árnyékban. A növényzet azon­
ban félig meg van sülve, s ha néhány napig még nem 
lesz eső, a különben félig meddőn maradt tengeri és 
még a fákon lévő gyümölcs tönkre megy. — Becsben 
tegnap délután két ember napszurást kapott. Az egyik 
ennek következtében meghalt. — Berlinben a nagy 
hőség folyton tart. Több napszurás fordult elő halálos 
kimenetellel. Németország több vidékéről hasonló ese- 
eket jelentenek. A főváros lakosságát a tegnapi hőség­
ben nagyon elkeserítette az a körülmény, hogy nem 
lehetett jeget kapni. A budapesti jégmüvek igazgató­
sága ugyanis kénytelen volt a jégeladást megszüntetni 
s a városban levő jégüzleteket bezárni ; igy kívánja 
azt a munkaszünet. A rendőrségnek nem volt annyi 
belátása, hogy ebben a tekintetben intézkedett volna, 
sőt mi több, a környékről bejött jeges-kocsikat eltil­
totta a jégeladástól. Pedig az óriás hőségben ugyan­
csak megszenvedte ezt a főváros közönsége. — Dél­
után négy óra tájban kísértett az eső. Mindenki ürült 
az égen látható sötét felhők lattára, de az öröm na-

Budapest 
Aue- Maximum Minimum

gyón is korai volt, mert a pesti oldalon alig pár per­
ez ig esett az eső. Szerencsésebbek voltak a budaiak 
és a svábhegyiek, a kikre zuhogott egy kis zápor. 
Este tiz óra tájban újra borús volt az ég, villámlott 
és nagy szél támadt, de ez is elmúlt eső nélkül.

— Idegenek a fővárosban. Pénteken és szomba­
ton ismét nagyszámú idegen érkezett a fővárosba. A 
két napon ugyanis 34.853 személy érkezett, még pe­
dig a központi pályaudvarba 24.309, a nyugoti pálya­
udvarba 91SU, a déli vasul pályaházába 1246.

— A komárom ujszönyi állandó hid átvétele — 
mint levelezőnk értesít már kezdetét vette. A ke­
reskedelmi miniszter a hid átvételére többtagú 
bizottságot küldött ki. melynek tagjai : Landau Gusz­
táv miniszteri tanácsos elnök, Czekelins Aurél mű­
szaki tanácsos. Szász Géza főmérnök, Ivenessey Kál­
mán dunagőzhajúzási kapitány, a dunagőzhajózási 
felügyelőség képviselője, Láng Lajos császári és királyi 
mérnökkari főhadnagy a közös hadügy minisztérium 
részéről : Szombathelyi Győző alispán és Tátray József 
városi polgármester. A hídépítési felügyelőség részéről 
Zsedényi Gyula királyi főmérnök és Piseliinger Gyula 
mérnök, Aigner Adolf magyar királyi államépitészeti 
főmérnök és Gregerseu György hídépítési vállalkozó 
vannak megbízva. Az állandó vashid, a vasútvonal 
áthidalásán kivid, melynek szabad nyílása 50 méter 
hosszú, 4105 méter hosszúságban négy nyilasból 
áll ; két hídfőn és három medencze-oszlopon 
nyugszik, melyek tömör kék agyagra vannak 
alapozva és alapozási mélységük a 0 fokú 
vízállás alatt 5-37 és 13'3 méter között váltakozik ; a 
hid kocsiutja 3 8 méter, kétoldalt elvonuló gyalog­
járdája pedig egvenkint 2'5 méter széles: egyelőre 
közúti közlekedésre készült ugyan, de akként van 
szerkesztve, hogy rajta helyi érdekű vasul vágányai a 
vasszerkezet átalakítása nélkül is elhelyezhetők. A 
hidpálya középső része vízszintes, végei azonban 
1 «,-ot i 100 méter hosszúságra) esnek; a komáromi 
szigetben egv. L jszőnyben pedig három feljáró vezet 
reája fel, melyeknek esése 4<V A hid hordképessége 
65-50 métermázsa a kocsiuton, 20 métermázsa a gya- 
lognton folyó méterenkint. A hídépítés összes költsége 
1.165.000 irtot tett ki. Az átvétel több napot tog 
igénybe venni. A ind megnyitása minden pompa nél­
kül e hó 31-én lesz.

Megakadályozott vasúti szerencsétlenség
czimü hitünkre vonatkozólag arról értesít bennünket 
a m. kit-, államvasutak ntiskolczi üzletvezetősége, hogy 
sem Liszka-Tolcsva, sem S.-A.Tjhelv állomás közelé­
ben eféle eset. illetve vasúti szerencsétlenség egyáta- 
lában nem fordult elő.

— Cserbenhagyott kiránduló társaság. Hallatlan 
botrány történt szt. István-napján Keszthelyen. A 
Baross gőzhajó kapitánya, levelezőnk közlése szerint, 
otthagyott Keszthelyen egy 130 főből álló kiránduló 
társaságot, mely a kapitány kvalitikálhatatlan és be­
szúrni illatat lanságra valló tette következtében vasárnap 
délután négy óráig volt kénytelen Keszthelyen veszte­
gelni. A veszprémi iparos ifjúsági egylet rendezte a 
kirándulást B.-Almádiról, hova a 200 tagból álló tár­
saság kocsikon ment ki Veszprémből. Az egylet két­
száz forintot fizetett a Baross hajóért, mely félórái 
késéssel reggel */„6 órakor indult Almádiból, mert a 
hajókapitány áthajózott előbb Kénesére, hogy ismerő­
seit felvegye. Az ifjúság elnöke Keszthelyen megbe­
szélte a kapitánynyal, hogy délután öt órakor lesz a 
visszainduld*. Addig az ifjúság a keszthelyi testvér­
egylet tagjainak a vezetése mellett megnézte 
Hé viz fürdőt, két órakor pedig bankett volt a Nemzeti 
szállóban. Félölkor a társaság zeneszó mellett, zászlók 
alatt indult a kikötőbe s épen mikor odaérlek hat 
perczczel félöt után - a Baross elindult elölök s ott 
hagyta az egész társaságot 40—50 tag kivételével, a 
kik unalmukban korábban bementek a hajóra. Az ott­
hagy ottak között volt ] éghely Dezső veszprémi al­
ispán két vendégével. A kirándulóknak összes hol­
mija a hajón volt s a hölgyekből és férfiakból álló 
társaság kétségbeesetten nézett a hajó után. Almádi­
ban ötven kocsi várta hiába a kirándulókat, a kik 
nagyobbrészt iparos ifjakból állván, pénz nélkül ma­
radtak egy idegen városban. A durva kapitány ellen 
óriási a felháborodás. Véghely alispán azonnal jelen­
tést tett távirati utón a közlekedési minisztériumnak. 
Intézkedés történt, hogy a pénz nélkül maradtak el- 
láttassanak s a költségekért a gőzhajózási társaság 
tétetik felelőssé. Az ottmaradtak egy kis része, a 
kiknek halaszthat» dán dolguk volt és bírták a költ­
séget, az éjjeli vonattal Siófok felé indultak 
haza, de így is csak vasárnap délben érhettek Vesz­
prémbe. Jellemző, hogy a hajó személyzete nem akart 
engedelmeskedni a kapitánynak, s csak ennek szitko­
zódó fenyegetéseire indította el a hajót. Ilyen módon 
lendítik föl a balatoni forgalmat, s a parti vármegyék 
által évi 3000 írttal segélyezett hajózási társaság ilyen 
alkalmazottakat tart a közönség szolgálatára. A jeles 
kapitány azt hiszi, hogy e ripőkség sikerült ötlet volt, 
pedig másfélszáz embert szakított el családjától s leg­
kínosabb zavarba hozta a szegény egyleti tagokat, a 
kik keservesen üsszekuporgatott filléreiken egy jó na­
pot akartak maguknak szerezni. A hajózási társaság­
nak előreláthatólag nagy kellemetlenségei lesznek a 
kapitány e kvalifikálhatatlan eljárásáért. A példátlan 
botrány az egész Balaton mentén óriási felháborodást 
okozott.

— Az Etna háborgása egy cataniai távirat szerint 
egyre tart. Az első és második kráter közt uj nyílás 
keletkezett, melyből nagy mennyiségben tódul ki a 
fekete füst.

— A pápa és a kánikula. Rómából Írják, hogy 
az «örök város»-ban is rengeteg nagy a hőség. Leg­
nagyobb a meleg azonban a Vatikánban, mely fekvé­
sénél fogva olyan, hogy a forróság egyenesen kiállha- 
tatlan a vatikáni épületekben. A pápák erre való te­
kintettel a sokkal kedvezőbb fekvésű Quirinal-palotá- 
ban szoktak nyaralni, de minthogy úgy ez a palota, 
mint a környék egyéb árnyas palotái el vannak zárva 
a pápa elől, a szentséges atya az egész napot a vati­
káni kertekben tölti. XIII. Leo pápa a kora reggeli 
órákban mindenekelőtt egy sétát tesz a kertekben s 
aztán a IV. Pius-pavillonba vonul, ahol egy csésze cho- 
colade-ot költ el reggelire. A pápa vagy a pavillonban, vagy 
az ezt körülvevő fák árnyas hüsében fogadja a bibornoko- 
kat és egyéb egyházi méltóságokat, itt hallgatja meg elő­
terjesztéseiket déli tizenkettőig, mikor hordszéken a szel- 
lűs magaslaton épült Torrione-pavillonba viteti magát. A

szentséges atya itt egy darabig megpihen s aztán újra 
munkába fog s titkárának Monsignore Angelinek 
mondja tollba fogalmazványát ; itt mondta tollba a 
klasszikus nyelvbeli szépségei által kitűnt encziklikát 
;s. melyet a szentséges atya a Kolumbus-ünnep alkal­
mából bocsátott ki. Hat órakor feltálalják az ebédet, 
mire a pápa visszavonul vatikáni termeibe. Pár év 
előtt a pápa lakosztályát úgy rendezték be, hogy 
csöveken keresztül a Vatikán pinczeiből hűvös levegőt 
szivattyúztak fel a termekbe, ezt a készülékét azon­
ban most nem működtetik, mert az orvosok vélemé­
nye szerint ez a levegő káros hatással van a pápa 
egészségére.

Rettenetes bosszú. Vadállati kegyetlenséggel 
boszulta meg magát Veszprémben egy iparos a fele­
sége szeretőjén. Marossi Bálint szigyárló, a ki szer­
fölött féltékeny volt a feleségére, mert sejtette, hogy 
viszonya volt egy Balogli Lajos nevű szabósegéddel. 
Az asszony régóta szerette a fiatal embert s csak 
kényszerből lett a felesége Marosinak. Balogh, a ki 
időközben Budapesten volt munkában, a hazatért Vesz­
prémbe. Marosiné meg akarta vele újítani viszonyát, 
de a liatal ember most már erre nem volt haj­
landó. Az asszony dühre gerjedt és bosszúra 
gondolt e miatt, számított férje féltékenységére 
s az alkalmat boszuja kivitelére e hó tizen­
ötödikén, hétfőn találta meg. Marossiék ugyanis együtt 
mulattak Balogh Lajossal hétfőn a kiskuti csárdában 
s itt az asszony találkára hívta Balogból, a városvégi 
temetőhöz. A legény, szerencsétlenségére aznap este 
tiz órakor meg is jelent a mondott helyen, de ott az 
asszony helyett a féltékeny férjet és annak az édes­
anyját találta. Ez a bestiális asszony, a ki mellesleg 
szólva, egy peezér özvegye, s ő maga is folytatja a 
peezérséget, felbőszítette Marosit, rendelkezésére bo­
csátott két sintérlegényt s Marosi ezekkel Baloghot 
megtámadva, legyűrte és rettenetes csonkítást akart 
véghezvinni rajta. A legény kétségbeesetten védekezett 
és segélyért kiabált s igy csak a ruháján át vagdos­
hatták meg, de azért életbenmaradása igy is kétséges. 
A tettesek még mindig szabadlábon járnak.

Vasúti baleset. M.-szigeti levelezőnk Írja, hogy 
e liő 17-en a sziget-akna-szlatinai vasúton, a 16. és 
17-ik szelvény közt vasúti szerencsétlenség történt. 
Ugyanis egy tizennégy éves suhancz a kanvaruló vo­
nalot nem vette mindjárt észre s a pályatestre hajtott, 
épen mikor a vonat gyorsan közeledett. A fiú rémül­
tében leugrott a kocsiról s megmenekült, de a három 
ló és a szekér ki nem kerülhette szomorú sorsát. A 
lovakat üssze-vissza szeldelte a vonat, a szekér pedig 
darabkákra tört. A vonatnak csak a második kocsija 
siklott ki, a mozdonynak és a többi kocsinak semmi 
baja nem esett. A vasúti akadály rövid idő alatt el 
volt hárítva. A szerencsétlenség következtében az 
igazgatóság vizsgálatot rendelt el. Az eset nem történt 
volna meg, ha a vasút igazgatósága a 16. és 17. 
szelvény átjárójánál is sorompót állított volna.

— Talesz-szírájk. «Talesz -nek azt a finom szö­
vésű feketesávos fehér leplet hívják, melyet a zsidók 
irnádságküzbun vállaikra borítanak s a melyet az 
igazhitű zsidó másvilág! útjára is magával visz. mert 
ebben temetik is cl a zsidó férfiI. Ennek a színit ru­
hának természetesen megvan a maga ipari oldala is 
s a taleszeket Galicziában, egy kolomeai gyárban 
gyártják, melynek munkásai kizárólag zsidók. Ebben 
kolomeai gyárban ütött ki most a sztrájk; a talesz- 
szüvo munkások ugyanis megsokalták nyomorúságos 
helyzetüket, mert tizenöt órai naponkénti munkaidő 
mellett sem kapnak többet három forint heti munka­
bérnél és most beszüntették a munkát. A gyárvezető 
elismerte követelésük jogos és méltányos voltát s a 
gyártulajdonos elébe terjesztette kívánságukat, de a 
tulajdonos nem akarja felemelni bérüket. A talesz- 
szüvők sorsa iránt a munkáskörökben nagy érdeklő­
dés és rokonszenv mutatkozik s a bécsi munkások 
már segélyt is küldtek nekik, hogy a sztrájkban kitart­
hassanak.

Érdekes lelet. Tisza-Igarról írják nekünk, hogy 
ott a Tisza György csárdahalmi tanyáján a bérlő 
egyik cselédje még a tavaszszal értékes leletre buk­
kant egy vízlevezető csatorna ásása közben. Tudósi­
tónk azt Írja nekünk, hogy a lelet egy ékszereket 
tartalmazó láda volt, melyet a bérlő apósához, Brüll 
Móriczhoz szállítottak be. Azt beszéli a fáma, hogy 
azóta az egész família meggazdagodott, a mi ellen 
nem lenne kifogás, ha a jogügyek igazgatósága tudott 
volna a leletről, melyből egy harmadrész a kincstárt 
illette volna.

Gladston zavarban. Az uj angol kormányválto- 
zás, mely az öreg Gladstont állította ismét a politika 
élére, olyan zavarokat is hárított az agg államférfi ősz 
fejére, melyre ez diadalának első mámorában bizo­
nyára nem gondolt. Ez az angol királynő uj főudvar- 
mcsternőjének a kérdése. Angliában ugyanis ősrégi 
szokás, hogy minden kormány változásnál a királynő 
íűudvarmesternője és palotahölgyei (Mistress of the 
Robes, Ladies of the bedchamber; is változnak. Az 
angol királynő előtt a mostani kormányváltozás már 
azért sem valami kedves, mert főudvarmesteinő- 
jét Bucckleuch herczegnőt rendkívüli nmdon kedveli. 
Gladston szívesen meghagyná királynőjének kedvelt 
lőudvarmesternőjét, de Angliában a régi szokások oly 
zsarnoki módon nehezednek a leghatalmasabb embe­
rekre is, hogy Gladstoflnak ebben az esetben sincs 
bátorsága eltérni tőle. A királynő mellé uj főudvar- 
mesternöt kell adnia. De a királynő főudvarmesternője 
csak herczegnő lehet és Gladston egész párt­
jában nincsen még egy körömnagyságu hcrczeg, 
sem nőtlen s még kevésbé, a ki hitvestársi 
oldalbordával dicsekednék. A vén államférfi ezért 
most a legnagyobb zavarban van s zavarából való­
színűleg úgy fogja kisegíteni magát, hogy pártjának 
valamelyik olyan tagját fogja herczegi rangra emelni, 
a kinek legnagyobb érdeme a — felesége. Mint leg­
alkalmasabb személyiség Spencer, az admiralitás jö­
vendőbeli első lordja van kiszemelve a kitüntetésre, a 
ki ennélfogva szeretetreméltó feleségének fogja kö­
szönhetni a herczegi rangot.

Rövid hírek. Jakon nagy tűz volt a napok­
ban, mely hatvanegy házat hamvasztott el. A kár 
17.000 forint. — B.-Almádi mellett Korpády 
Sándor, a Baross gőzhajó egyik matróza, a vizbe- 
fult. — Esztergomban Köpödi Ferencz gazda- 
ember e hó 18-án felakasztotta magát. Azt hiszik, 
hogy betegeskedése keserítette el annyira, hogy 
hulni vágvott.

= Öntözés csatornalével. Rettenetes bűzre ébred­
tek István-napkor az arénaml lakói. Az ablakokat le­
hetetlen volt kinyitni, mert jó levegő helyett erős, 
penetráns bűz hatolt be a szobákba. Az elkeseredett 
lakók végre keresni kezdték a bűz eredetét s megle­
petve vették észre, hogy az aréna-ut nagy része sűrűn
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és valamennyi hirdetési iroda-

fel van locsolva csatornalével. A sarki rendőr csakha­
mar ki is derítette, hogy a TTeimbach pöczegödür- 
tisztitó ez ég kocsisai két kocsinak pöczegödörből sze­
dett tartalmát, nehogy ki kelljen szállitaniok, az éj 
setéiében az aréna-ut kocsiutjára öntötték. A rettene­
tes szag még mindig nem szűnik s a lakók folyamodni 
akarnak a tanácshoz, hogy a pöczegödörtisztitót ezek 
telepével, bűzös kocsijaival, mocskos szerszámaival s 
koleraterjesztő kocsisaival együtt helyezze el az aréná­
idról valamelyik kültelek lakatlanabb részére.

= Feloszlatott gyűlés. A budapesti par-zománvo- 
sok és gombkötők szakegyesülete tegnap délután egy 
Károly-köruti vendéglőben gyűlést tartott az átalános 
munkásbetegsegélyző és rokkant-pénztár megvitatása 
tárgyában. A tárgyalások közben nézeteltérések merül­
tek föl, melyből először szóváltás, majd veszekedés 
lett a mire az inspekeziós rendőrtisztviselő a gyű­
lést feloszlatta, a vitatkozók közül pedig háromnak 
a nevét felirta.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Schaffer Ferenc:: 
könykötősegéd zsebéből szombaton délelőtt a Szent 
Zsigmond kápylna előtt eddig ismeretlen tettes kilopta 
20 forint értékű óráját és lánczát. A'agel Karo­
lina 25 éves gyári munkásnő tegnap délután kis- 
stáczió-utcza 2. sz. a. lakásán szerelmi csalódás miatt 
marólúgot ivott s most a Rókusbán haldoklik. - ,-t
pékliqeti szemétbányában tegnap délelőtt tűz támadt, 
mely az ott felhalmozott szemét egy részét elham­
vasztotta. A tűz tovaterjedését a X. őrség akadá­
lyozta meg.

= Letartóztatott sikkasztó czim alatt közölt 
újdonságunkra vonatkozólag, hiteles helyről arról 
értesítenek bennünket, hogy annak Kölber Károly orra 
vonatkozó adatai egyátalán nem felelnek meg a való­
ságnak. Ugyanis Kölber Károly ur Balogii Szilárd 
üzletében sikkasztást nem követett el s ilyen feljelen­
tésből ellene vizsgálat nem folyt s letartóztatás! intéz­
kedés ellene nem történt. Kölber Károlyuuk volt baja 
Balogh Szilárddal, de minthogy rajta lovagi»* elég­
tételt nem vehetett, ő tett ellene rágalmazás miatt 
fenvitő feljelentést. A mi különben Kölber Károly ur 
személyét illeti, távolt áll tőle, hogy Balogh Szilárd 
szekatúrái neki ártsanak.

= Egyéves önkéntesek részére SO forinttól fel­
felé koszit teljes egyenruhát legjobb minőségbeli 
Tiller Már és Társa, es. cs kir. egyenruhaszállitó, 
Budapest. Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen,

= Arczképek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő 
Budapest, váczi-körut 7.

Kossuth kilenczvenedik születés­
napja.

A Kossuth-ünnep ügyében összehívott nagy 
gyűlés vasárnap délelőtt jött össze a megyeháza dísz­
termében.

Horváth Ad ám dr. orsz. képviselő nyitotta meg az 
értekezletet, jelezve a magyar nemzetre nézve nagy 
jelentőségét annak a napnak, a midőn Kossuth Lajos 
születésének kilenczvenedik évfordulóját fogja ün­
nepelni. I Zajos éljenzés.) A magyar nemzet ha­
lával van eltelve a gondviselés iránt, a miért 
megengedte, hogy dicső vezére testi és szellemi 
erőben érte meg e nagy kort s lehet élő mintaképe 
a szabadság, egyenlőség és testvériség szent eszméi 
felé törekvőknek. Ep ezért az idei Koí suih-ünnepnek 
el kel! térnie a megszokott módon való iinnepics.se- 
gektői. Nagy arányokat kell annak vennie, méltó mó­
don tüntetve fel a magyar nemzet háláját, szeretet«.!, 
törhetlen ragaszkodását Magyarország történelmének 
egyik legfényesebb alakja: Kossuth Lajos iránt, 
(Zajos éljenzés.) Az ünnepiességeknek eleve tervbe 
vett fénypontja: a küldöttség indítása Turulba, 
- - fájdalom elmarad: mert az agg számüzöt- 
tet nem lehet kitenni a szenié-lyes találkozással járó 
nagy felindultságnak. De annál nagyobb mérvűnek keli 
lennie a hódolat nyilvánulásainak itt benn a hazában, 
hogy annak visszhangja ő hozzá is eljuthasson. A : 
ünnepiességekre vonatkozó részletek megállapítása a 
rendező és intéző bizottságok föladata lesz s a köz­
gyűlés ma csak megalakításával kíván foglalkozni.(He­
lyeslés.) A nagygyűlés ezután elnökké egyhangúlag 
Horváth Adám dr. orsz. képviselőt választotta mcg, 
jegyzőkké pedig Waitzenkorn Oszkárt és Sümegi 
Vilmost. Az előkészítő bizottság a következő javaslatot 
terjesztette elő :

«Budapest fő- és székváros polgárainak a mai na­
pon a vármegyeháza nagytermében tartott gyűlése, a 
melyen a Kossuth-tisztelő polgárok, politikai pártbeli 
különbség nélkül vettek részt, mély sajnálkozását fe­
jezi ki, hogy Kossuth Lajost, Magyarország nagy fiát, 
születésének kilenczvenedik évfordulója alkalmából — 
Kossuth Ferencz ismeretes levele következtében — 
Turinban saját küldöttsége utján nem üdvözölheti. 
Fölkéri az értekezlet a Turinba menő országgyűlési 
képviselők küldöttségét, hogy adja át az élő legna­
gyobb magyarnak Budapest polgárainak üdvözletét is. 
Fölkéri az értekezlet Kossuth Lajost, hogy ha ni ár 
maga nem térhet vissza Magyarországba, a hol min­
denki tárt karokkal várja, küldje haza születése nap­
jának nemzeti örömünnepére valamelyik fiát, vagy 
családtagját. Ugyanezen kérelmet intézi az értekezlet 
egyenesen Kossuth családjához és a most Turinban 
időző Károlyi Gábor grófot e kérelem szives támoga­
tására fölkéri. Kossuth valamely családtagjának haza­
érkezése esetére, a mi minden igaz magyar leg­
hőbb vágyát képezi, a lurini vendéget már az 
ország határán küldöttségileg fogadja s a fő­
városba kísérve, annak budapesti fogadtatását és 
üdvözlését összeköti a Kossuth születésnapi egyéb 
ünnepiességekkcl, a melyek rendezését ezennel 
elhatározza. Kimondja az értekezlet, hogy a vidéken 
tartandó országos jellegű Kossutli-ünnepiességeken 
küldöttségileg képviselteti magát s a budapesti ha­
sonló ünnepiességekre meghívja a vidéket. E határozat 
végrehajtására, a polgárság örömünnepe programmjának 
megállapítására s rendezésére és a különböző hatósá­
gok részéről Kossuth születésnapja alkalmából teendő ün­
nepi intézkedések megsürgetésére ezer tagú rendező 
bizottságot alakit, a száz tagú intéző bizottság veze­
tése alatt, — felhatalmazva azt a maga kiegészítésére- 
A hazafias mozgalom támogatására, a rendező bizott­
ság különböző albizottságaiba való belépése a Kossuth- 
tisztelő polgárságot és az ifjúságot hazafias tisztelettel 
fölhívja.

Pártos Béla elfogadja a javaslatot s kéri, hogy a 
megalakulás mondassák ki. Glatz György óhajtja, 
hogy az ünnepiességgel kapcsolatosan tartassanak a 
nép számára fölolvasások a fX-as törvények s intéz­
mények ismertetése czéljából. Herman Ottó lelkes 
bőszedben fejtette ki, hogy habár a hatóságok nem 
fogják is ünnepelni Kossuth Lajost, azért magasztos 
lesz ez az ünnep, mert részt vesz benne a nép összesége, 
az a nép, a melyből Kossuth Lajos polgárokat terem­
tett. Az ünnepiességnek a kellő súlyt és te­
kintélyt az érzelem fogja megadni. El fogunk 
követni mindent, hogy Budapest polgársága méltó 
módon vegyen részt az ünnepiességekben. Hozzájárul 
az előterjesztett javaslathoz. (Átalaiios helyeslés.I Gá-
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bor Jifcsef, Weitzenkorn Oszkár és mások fülszóla- 
iása után az elnök kijelenti, hogy az előkészítő bizott­
ság határozati javaslatát a nagygyűlés elfogadja. 
(Helyeslés.) Ezután a választások következtek. A ren­
dező bizottság tagjaivá lettek a következők : tiszteleti 
elnök : Irányi Dániel, elnökség : Hentaller Lajos, Hor­
váth Ádám dr.. Madary Gábor. Yárady Károly dr., 
Pártos Béla, Géczy Ferencz, Brázay Kálmán, Sáska 
Sándor dr.. Tompa Antal, Degré Alajos, Gracza 
György, Yisontai Soma, Kaas Ivor báró. Varsányi 
Ferencz, Del Medico Antal, Némelhy- Tgnácz, Török 
György, Kreith Béla gr., Biró tl.iijps, Eőry János, 
Váradv Antal dr., Glatz György. Springer Ferencz dr., 
,fj. Karikás Mihály, Jancsi) Dezső. Deutsch Ignácz, 
Pehér Károly, Cernátskv Antal, Adamaszky József, 
Hahóti Sándor, Kleinlem Károly. Bay Lajos, Dezsényi 
József, Maislu Vilmos dr.. Sziklai Sándor, Scheibl K. ; 
jegyzők : Hindy Attila, Waitzenkorn Oszkár, Beöthy 
László, Kulcsár Ernő, Sümegi Vilmos, FalttsyÁrpád, Szap­
panos Gero, Payer Imre dr, Zimonvi György,Walter Ernő, 
Klair Vilmos, Rákosi Viktor, Csegeri Gyula, Andreánszky 
Jenő, Horváth Elemér, Szentpéteri Kálmán, Sváb Leo, 
Kovács Dénes, ilj. Szalády Antal, Berényi Sándor dr., 
■szendrő Ignácz dr., pénztáros: Villányi Alajos ; 
ellenőr : Tamássy Adolf. Megválasztották ezután az 
■ntézu bizott-ágot s végül határozatba ment, hogy ez 
utóbbi e hó 23-ikán. kedden délután hat órakor ülést 
tart a Haris-bazár, városház-téri oldalán I. em. 20. 
=z. a. levő helyiségében.

A józsefvárosi függetlenségi és fü-as párt 
Kossuth Lajos nevenapju alkalmából e hó 21-dikén 
-zerdun esti S órakor a Baross-utcza 33. sz. alatt a 
Wohlfarth-féle vendéglő kerti helyiségében, nem pe­
dig. mint jelezve volt, az Altmann-féle vendéglőben, 
társasvacsorát rendez.

Szent István napja.
— síig. 20.

Az előbbi évekhez képest megváltozott külső köriil- 
nények közt ünnepelte meg az ország és a főváros 
<z első magyar király ünnepét. Az első munkasziine- 
hs Szent István napja volt ez. Azelőtt nyüzsgő vásár 
.•olt ez a nap Budapesten. Az iparos- és kereskedő- 
.diáig erősen készült reá mindig s volt is keletje az 
irunak. mert a vidék népe, melyet ezrével röpítettek 
’öl a különvonatok, ilyenkor vásárolta be legnagyobb 
•észét az lázi és téli szükségletének. Az idén más- 
iépen volt ez. A boltok zárva voltak, a szerszámok 
pihentek s a vidék népe inkább élt a szórakozásnak 
:s vallásos érzéseinek, mint eddig.

Az a rettentő hőség, mely napok óta gyötri a fő- 
.-árost, ezen a mozgalmas napon sem hagyott alább. 
>• a nép azért csapatostul vonult fel Budavárába, 
n-iy Szent István napján néhány óra hosszáig a leg- 
.épejehb ré-ze a lőváro-mak. A lánczhidon feketéilett 
íz emberek sokasága. ,t gőzsikló meg alig győzte a 
.... V 1 ír ban. a merre a körmenet el vo­

mit, díszbe öltözött rendőrök s katonák képeztek 
utálat. A fuváró i helyőrség összes ezredéiből egy- 
gy diszszázadot rendeltek ki. A királyi palota rnlva- 
m foglalt helyet a Mollináry-gyalogezred zenekara 

■ disz-za. ada. az alabárdos koronaőrség pedig a 
»ápolna bejárata mellett. A tizent-Zsigmnnd-kápol- 
aitöl a lielvőrs, _:i templomig vezető útvonalon, a 
...László meleg daczára, óriás közönség várta a 
lörmenetet.

A Sze nt-Zsigm on it-kápolnát, hol az egyházi iin- 
lepély kezdődött, fényesen fehliszitették szónyesrekkel 

pompás dísznövényekkel. A hivatalos személyiségek 
nai iu t lira előtt gyülekezni kezdtek a kápolnában. 
•It voltak : Szügyémj-Marich László. Lukács Béla 

■ios: pitvich Imre miniszterek, Szalurszky és 
Telrszky államtitkárok, (Jertáczy Károly ii. polgár- 

- 1"r. A/kéi Ilu-ztáv alpolgármester, báréi Eötvös
■ .1 *;.I!:ii rektor, a tudományegyetem és a műegyetem

több m . rangú állami és fővárosi tisztvi- 
•lő éc m- g sokan.
Font / I iák", hint fel Vaszary Kolos herezeg- 
uii di meata. A lópap bibhrpalás! ját viselte s a 

'■kor k. /..ólt hintájából, a dlszsziizad parancsnoka 
.11*I- tisztelgésre vi Zr-nyelte a csapatot. A lierczeg- 
•"imá 1 i pap a templom ajtajában lugadta s innen

■ -zenlélytien ielállitott trónushoz kiférte. A főpap 
n-'-gérkeztekor a kar Studier Ecee saeerdos-át adta 
•lő. A trónuson átöltözött a herezegprimás s a pap­
éig kíséretében a Szent István-kűpolnába ment, a hol 
•-mek lumz :i szőnyegen, a dr.iga s mübecMi ereklye- 
:.atohnn már ki volt téve a szent jobbkéz. Az ereklye 
-lőtt, rövid ima után, a herezegprimás zsoltárt intő­
éit. mit e - gédkezö papság elénekelt.

Ezután i!i''gkrizdo'iött a diszmenet. Élén egv sza- 
I. : lova i-i-mlor lovagolt. I téma az. országos központi 

a hullai katholikus legényegylet következett, majd 
óbb iparos ilji; ,yi -zylet, mind egyleti zászlója alatt, 
íz -. yi i -k után több budai tanintézet növendékei, 
erőm csoport fehérruhás leányka .- a budai irgalmas 
ie . haladtak. Ezután jött a papság. A szent jobbot 

' idén is az irgalmas rend tagjai vitték vattáikon, 
-■ t oldalt pedig di-zrnagyaiha öltözött fővárosi tiszt- 
. iseiuk haladlak kivont kaiddal. Ezután jött a szent 
óbb ere, I 'ézinger Károly apát, udvari plébános, 
közvetlenül mögötte Vaszary Kolos herezegprimás 
övelkezett luhor-taiárban, püspöksüvéggé 1 é- palást- 
.! : előtte az a--zi?y.láló. mögötte az udvari papsága 
pkedett. X szent jobb előtt a katonai zenekar egy­
em énekeket játszott. A prímás után haladtak u 

miniszterek - a többi előkelőség, végül pedig a hívők- 
i-k belátliatatian sokasága.

liven rendie n >il a menet a helyőrségi temp­
lomba, hűi már e=ak a meghívottaknak fenntartott 
lelyek voltak szabadok. Az első padsorokban már ott 
várta a körmenet megérkeztét Lobknvitz Rudolf 
n-tezcg. iiadtesi parancs nők. Pléiiler altábornagy. Sten- 
ger és Sveftcs tábornokok, több ezredes, törzs- és ju­

szt. Az eiheiv-zkeilés után dr. Prohászka Ottokár, 
tergomi pnevelö ti zet lelkiaty Ja lépett a 

e/őszékre é- hatásos prédikációt mondott. Alkalmi 
eszedében az első magyar apostoli királynak a ma­

zy a r nemzetre mindenkoron kiható működését s a 
kathoiiezizHius n, -„n.kipiíu-éival egyúttal a ezivilizáczió 
dapvetv-ut méltatta. Beszéd«- folyamán óva intett a 
hitetiens gtől s hosszan fejtegette a hitélet nemesitő 
hatását.

A beszéd végeztével kezdetét vette az ünnepi szent 
• use. a melyen a herezegprimás poniitikált fényes 
i-'sz.-zieii' ziávai, melynek tagjai voltak: Bog isi eh 
Mihály pn-post, budavári esperesplébános, Cser noch, 
Linos esztergomi kanonok. Kanovielt apát. józsef- 
városi esperesplébános, gróf Széchenyi .Miklós ajiat, 
dr. Kohl Medárd titkár, I 'ézinger apátplébános, dr. 
Purt Iván, Sziméli és Böschut káplánok és több 
fővárosi szerzetes atya. Mi~e alatt a templomi ének­
es zenekar Palestrina Missa Papae Masceili -jét adta 
elő. Urfelmutatáskor a Nándor-téren felállított di«z- 
zászlóalj háromszoros sortüzet adott. A mise végezté­
vel a herczeprimás ismét átöltözködött, hogy a 
szent Jobbot kisérő körmenetet visszavezesse a 
Zsigmond-kápolnába. A körmenet ugyanoly rendben 
indult vissza, a hogy jöit. s a notahilitások és 
mindannyian részt veitek. Mikor a körmenet vissza­
érkezett a várkápolnába, az ének- és zenekar En - 
gesszer Te Bemn-ját és Kneifei Tantum ergo-ját adta 
elő. A szertartás végeztével a szent jobbot a baloldali 
oltárra helyezvén, a papság visszavonult s ezzel a 
szertartás véget ért.

Délután öt órakor ünneplés vecseruye volt, melyen 
Derlik Vesperá-ja került előadásra ; első betétül 
Liszt A ve Máriá-ját énekelték kvarletben, második 
betétül Rneifel saíve Regina szólóját énekelte Knei­
fet Irina kisasszony. Az összes karokat Kneife,l Ist­
ván egyházi karnagy vezényelte.

A herezegprimás délután két órakor ünnepi 
dÍ3zebédet adott budavári palotájában. Az ebéd fel­
négyig tartott. Részt veitek Lenne ; Szögyény-Ma- 
rich László és Lukáts Béla miniszterek. Szaluvszky 
Gyula államtitkár, Szabó Miklós a kúria elnöke, 
Lobkovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok, Fori- 
nyák altábornagy, honvédségi adlátus, Török Fe­
ien« táboraik, Steinít* e?r$d<í3i .Szabó Kálmán, a
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koronaőrség parancsnoka, -búró Eötvös Loránd egye­
temi rektor, Gerlóczy Károly h. polgármester, Je 
kelfalussy Lajos miniszteri tanácsos, Csernoch 
és Maszlaghy esztergomi kanonok, gróf Szé­
chenyi Miklós apát, Bogisich Mihály prépost, Ka- 
novich és Yézinger apát plébánosok, Gombár Ti­
vadar, Vaszary Gyula pécsi városkapitány, Venzel 
szemináriumi aligazgató, dr. Prohászka, az eszter­
gomi papnevelő intézet lelkiatyja és dr. Kohl Medárd 
titkár. A harmadik fogásnál Vaszary Kolos herczeg- 
primás rövid, de meleghangú, hazafias felköszöntőt 
mondott az első magyar király ünnepén a most ural­
kodó magyar királyra. A felköszöntőt a jelenvoltak 
mind állva hallgatták végig s végül zajosan megélje­
nezték. Ezután Sz ügyén y-Mari eh László miniszter 
emelt poharat s éltette a házigazda herczegprimást. 
Az ebéd végeztével a társaság eloszlott a termekben 
s a herezegprimás hosszabb cerclet tartott. A társaság 
öt óra után távozott a herczegprinjiás palotájából.

* -

A vidék is méltó kegyelettel ülte meg a nemzeti 
ünnepet. A püspöki városokban jobbára a megyés 
püspökök tartották meg az ünnepi \ misét; Így tudósí­
tónk szerint Veszprémben bárói Hornig Károly, 
Szatnuíron Meszlényi Gyula. • Az egyházi ün­
nepen részt vettek a hatóságok és a katonai tisz­
tikar. Szabadkán Szent István király emlékére 
fényes bankét volt. A bankóién ^egyszáznál többen 
vettek részt, köztük a város előkelősége, sok polgár 
és közel kétszáz bunyevácz. — fiúiméban fényes 
istentisztelet volt, melyen részt vettek az összes ka­
tonai és polgári hatóságok, a kormányzó és a konzu­
lok. A középületeket fellobogózták.:

* 1
A bécsi magyarság évek hagyományaihoz hiven a 

kapuczinus atyák templomában ülte meg Szent István- 
napját az idén is. Délelőtt tiz órakor vonult be a temp­
lomba Belopotoczky tábori püspök s a «bécsi magyar 
dalárda > reázenditette a «Jöjj cl Szentlélek» kezdetű 
dalt. Ezután dr. Csiszarik János kassa-egyházmegyei 
áldozópap, theológiai tanár tartotta meg magyar szent­
beszédét, mely nagy hatást tett a specziálisan magyar 
templomi közönségre. Szent István történelmi nagy 
alakját tette beszéde tárgyáva és dzt fejtegette, hogy 
a magyar államot csak az a tiszta! Ilit tarthatja meg, 
a mclylvel az első apostoli királjy megalkotta. Ez­
után dr. Belopotoczky tábori püspök megtartotta 
az ünnepi misét. Hanuszek Titusz tartományi 
rendfőnök, Rü ck niich, Placzidiusj gvardián, Mayer 
Lőrincz és Mesterhásy Imre atyák segédkezése mel­
lett. Mise végeztével a magyar dalárda elénekelte 
Kölcsey Himnuszát. Az ünnepélyen jelen voltak a ki­
rály személye körüli minisztérium tagjai, a magyar 
testőrség teljes díszben s a bécsi magyar társaság 
igen sok tagja. A padsorok közt egy zászlóalj magyar 
baka állott sorfalat.

*

A külföldi tizen 1-Iván-ünnepekről a következő 
tudósításokat kaptuk:

Gleichenberg, aug. 20. Hazafias, mondhatnám csa­
ládias jellegű ünnuepet ültek ma az itt gyógyulást és 
üdülést kereső magyarok. A kora reggel óráiban a 
Szózat hangjai ébresztették fel a fürdővendégeket. 
Tiz órakor a fürdőközönség magyar része áhítattal 
gyűlt ,a szentmisére, melyen az esztergomi Ferenez- 
rendiek gvardián czelebrált Baur J. és Rohonczy 
káplánok s egy premontrei tanár segédkezése mellett. 
Délben a X’ereinshaus fellobogózott gesztenyefái alatt 
magyar társasebéd volt.

Utt voltak: tiehmausz Rács-Rodrogmegye alispánja, 
Köbök i. orsz. képviselő, Kacskovies birtokos, Závory, 
Szigeti, Ziffer fürdőorvosok, Várnav, Domokos ügyvé­
dek, VáSyi perbetei, Závory n.-teszi lelkész, id. Sze­
nes Ede magánzó és többen. A hölgyek közül Kacs- 
koviesné, Justh Imréné, Csicseri A.-né, Gsorbicsné, 
Druekerné, Ryllo Bertha, Verebélvi Cserebo Vilma, 
Nagy C., Nagy L.. timattlik G., Ibrányi E., Ulrich Va­
léria. A lakomán tiehmausz alispán mondott fel kö­
szöntőt a most uralkodó magyar király egészségére. 
Beszédét több Ízben megszakították a lelkes « éljen/-ek. 
Az alispán ezután még egyszor : poharat emelt a 
Gleichenbergben időző lelkes magyar papokra. 1 ályi 
perbetei lelkész tiehmausz alispánt köszöntötte fel, 
majd ugyancsak 6 Kobek István orsz. képviselőt, mint 
mintaszerű gazdát éltette. Ünneplés, tárgya volt dr. 
Závory Sándor, a fürdő egyik magyar orvosa.

*
Karlsbad, augusztus 20. Az itt időző ma­

gyar fürdő vendégek, kiknek száma az idén fel­
tűnően nagy, fényesen ünnepelte meg Szent Ist­
ván napját. Délelőtt kilencz órakor Mayerhofer 
győri apát-prépost a plébániatemplomban misét mon­
dott, melyen sokan díszruhában jelentek meg. Egy 
órakor a magyarok, kikhez néhány amerikai és angol 
is csatlakozott, a városi parkban fényes banketre 
gyűltek össze. Utt voltak többek közt Groisz Gusztáv 
és Fúrj esz Zsigmond egyetemi tanárok, Pallavieini 
Adolf és Alfréd őrgrófok, Nikolics államügyész, dr. 
Hertzka, Hegedűs és Ehrenreich fürdőorvosok. Groisz 
egyetemi tanár lelkesült íelküszüntőt mondott a ki­
rályra, Schönherr mármarosszigeíi apát a hazára, 
Tiborcz lelkész a jelenlévőkre, Hirsch Adolf Groiszra 
és Purjeszre és Groisz Karlsbad városára.

tüdeje van, és azt is, hogyan lesznek az utolsók 
elsőkké és az elsők utolsókká, mert hármas me­
zőnyben, a starttól vezetve, 2800 méteres távolságon 
megverte a múlt év első lónagyságát, Garlicot, me­
lyet most még Turul is leszorított a második helyről.

Az első nap sporteseményei közé tartozik még a 
sokáig sötétben tartott kétéves Gourmand debutje. 
A széparánvu hatalmas pejmén, mely a gróf 
Batthyány Eleméré és úgy galoppra, mint for­
mára nézve élénken emlékeztet Urambátyámra; 
már első futásával sejteti, hogy nagy ló lesz 
belőle, igazi Derby-creak. A kiváló mén, daczára 
annak, hogy még nem «fit», szép stílusban verte meg 
az Apponyi-Zichy-istállú legjobb kétévesét, Welfaret.

Az utolsó nap kimagasló futama az 5000 forinttal 
dotált «JVyári-handicap» volt, melyet 1(100 méteres 
távon Advance Flag nagy főlénynyel nyert meg. 
Megjegyezzük, hogy a második és harmadik helyet az 
elhanyagolt Epheu és Fex foglalták el szép osztalé­
kot szerezve híveiknek.

Az eladóversenyben viszontláttuk a két év előtti 
Szent-István-dij győztesét, Lord Ernest-et, mely az 
1stván-dij propoziezióinak nagy dicsőségére még az 
eladott kis Harvest-M és Cardsa\ szemben sem tu­
dott boldogulni. Említésre méltó a meeting alatt folyton 
rossz formát mutatott Herpeni/é-nek feltűnően küny- 
nyü győzelme, melvlyel pártfogóinak tizenkétszeres 
osztalékot szerzett. Az augusztusi meeting legnagyobb 
sportmeglepetése e futam eredménye volt.

Az utolsó itemről meglátszott, hogy kapuzárás előtt va­
gyunk, mert a versenyistállók, mondhatni, két legrosszabb 
kétévese próbálkozott meg sok csúfos futás után az el­
sőség dicsőségéért küzdeni, és igy kettesben nem is hiába, 
mert az egyik első lelt, a másik pedig a második he­
lyet okkupálta. Mire a match bevégződött, a publi­
kum nagy része már a Stefánia-uton haladt hazafelé.

Az utolsó versenynapok részletes eredményei a kö­
vetkezők :

I. ]\ elter handicap. 1000 fi t 050 m. Blaskovich 
B. Dolgosa, könnyen leverte 8 társát. Utána Old 
Ireland, e mögött pedig a favorit Jack O’Lantern jött, 
majd Springal, Fex, Rusnyák, Masoeur, Bérlő és Sa­
hara. Totalizator 5: 31. lielyrefogadások 25 : 74 és 76.

II. Kétévesek claiming bandikapja. 100 fit.050 
m. Első Losonezy Juditja, második Nadir, harmadik 
Cara II., Goniodina és Keleven. Totalizator 5:17. 
lielyrefogadások 25 : 56 és 102.

III. Budapesti dij. 5000 fit. 2800 m. Igen köny- 
nyen első Scazghino lovag Pitypalatyja, második 
Turul, utolsó Garlic. Totalizator 5 : 0. Helyrefogadá- 
sok 25 : 3(1 és 43.

IV. \ igaszdij. A Szent-István dijra nevezeti, de 
nem futott lovak számúra. !000 fit, 1800 tn. Blas­
kovich Ernő Forrása könnyen nyert Icicle ellen. 
Somló volt utolsó. Totalizator 5 : 8. lielyrefogadások 
25 : 32 és 45.

V. Claiming-stakes. 1000 fit. 1400 m. Hat ló 
közül igen könnyen első l chtritz Zsigmond báró 
Olygarchja, második Abzug, harmadik Gara, aztán 
Mikor, Alamanda és Reclame. Totalizator 5 : 33. 
Helyrefogadások: 25 : 02 és 67.

VI. Gátverseny. G-ak két ló indult az 1000 felért 
2400 méteren. Dreher A. Dornbusch-únak győzelme 
bizonyos volt s Kaezér az egész pályán nyomában se 
volt. Totalizator: 5 : 5.

VII. Kétéves nyeretlenek dija. 1000 fit. 950 
méter. Első Batthyány Elemér gróf Gourmand-ja, 
második Welfare, harmadik Alag, aztán Erancillon, 
Barbara és Szarka. Totalizator: 5 : 21. Helyrefoga­
dások : 2.1 : 46 és 40.

A nyolezadik nap eredménye ez :
I. Beaten-handicap. 1000 fi t. 2000 re. Hét ló 

közül igen könnyen első Erdődy Károly gróf Herpe- 
jiyéje, második Szerény, harmadik Courage, aztán 
Nádor II., Lancelot, Sasvár, Diva. Totalizator 5 : 61, 
Helyrefogadások 25 : 117 és 80.

II. Kursen/ beaten-handicap. 1000 fit. 950 m. 
Első lett Geist Gáspár Haragosa, második Cerberus, 
harmadik Kupa, aztán Aiag, Suhanez, Lord Brooke, 
Hihetetlen, Adrienne, Orchidee. Totalizator 5 : 29, 
lielyrefogadások 25 : 73 és 97.

Ili. .Yyári,handicap. 5000 írt. 1600 méter. Tiz ló 
közül könnyen lett első a favorit Advance Flag, 
Apponyi gróf 5-éves pej ménje, Epheu fél hoszszal 
verte a második helyért Fex-et, a mely után Calypso 
jött negyediknek, végül egy csoportban Kivala, Mi­
csoda, Csővár, Merrymam, Sapperlot, Silvarhaire. 
Totalizator : 5 : 12. Helyrefogadások : 25 : 41,
100 és 30U.

IV. .Yyári kísérleti vei’seny. 2000 fi t. 950 méter. 
Első küzdelem után másfél hoszszal Henckl grófné 
Mirevalója, második Eris, harmadik llyppomenes, 
utolsó Getlian. Totalizator : 5 : 37. Helyrefogadások : 
25 : 68 és 61.

V. Eladóverseny. 1000 frt. 1600 méter. Négy ló 
közül első Apponyi gróf Harivest je, második Gara, 
harmadik Lord Ernest. Icicle letört. Totalizator : 
5 : 11. lielyrefogadások : I. 25 : 38, II. 25 : 51.

VI. Nyeretlenek gátversenye. 1000 frt. 2400 m. 
Két versenytársa előtt igen könnyen győzött Csábitó, 
Schönhorn gróf lova, második Pola, harmadik Vain 
glorv. Totalizator : 5:9. lielyrefogadások : I. 25 : 33, 
il. 25 : 16.

VII. Kétévesek ClaUning-handicapja. 1000 frt. 
1300 méter. Első lett dr. Russo Courtisan-ja, máso­
dik Madame Bigondi. Totalizator : 5 : 7.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

magyarországi szabókongresszus a szocziáldemokrúczia 
álláspontjára helyezkedik. Ugyanezt elmondván, néme­
tül Gieu János, a vidéki és ausztriai küldöttek jelen­
téseinek meghallgatása következett. Szmitka József 
(Becs) Ausztria városából hozva üdvözletei, a szer­
vezkedés mellett való kitartásra buzdít. A magyar- 
országi munkások nagy csodálkozására felemlíti, hogy 
például Morvaország egyes városaiban 95 krt fizet a mes­
ter egy öltöny elkészítéséért, sőt van munkás, a 
ki egy krért dolgozik óránkint. Murat Lipót (Temes­
vár) a női munkások helyzetéről szól, a kik ott leg­
feljebb havi nyolez forint, de két forint ütvén krajezár 
bérért is dolgozni kénytelenek. Valentin Ferencz 
(Székesfejérvár) a műhelyek kötelező felállítását, a 
darabszámmunka eltörlését és a munkaidő szabályo­
zását kéri. (Helyeslés.) Ezután két nőszónok követke­
zett. Steinbrecher Mariska budapesti szaktársai ne­
vében csinos beszéddel üdvözölte a mozgalmat. Bu- 
binger Mária bécsi szabónő előbb átalánosság- 
ban beszél az összes munkások mozgalmáról, 
majd a saját dolgukra térve át, a szervezkedés elő­
nyeit hangsúlyozza. Utal e tekintetben a bécsiek 
1890. évi sztrájkjára, a melylyel a munkaidőnek kilencz 
órára való leszállítását és 20% béremelést értek el. 
A női munkások részére a férfiakéval egyenlő bért 
követel. — Balogh Endre szegedi küldött a si­
kert a nemzeti demokratapárlhoz való csatlakozás 
utján tartja előbb elérhetőnek. Weisz Ignácz (Újpest), 
Gaus Lőrincz (Eszék), Gsányi János (Arad), Simon 
Sándor (Kassa), Neurohr Péter (Becs), továbbá a 
varasdi és zágrábi küldöttek felszólalása után a kon­
gresszus Hornyák határozati javaslatát egyhan­
gúlag elfogadta. A tanácskozást a napirend többi 
pontjaira nézve holnap folytatják és befejezik.

-- A magyar orvosok és termószetvlzsgálók 
vándorgyűlésére, mint Brassóból táviratozzák, e hó 
20-án délutáni gyorsvonaton számosán érkeztek. A 
polgármester melegen üdvözölte a yendégeket. Este 
ismerkedési estély volt, melyen sok százan átalános 
jóhangulatban vettek részt.

— A IV. kerületi társaskör István-napja alkalmá­
ból küldöttségileg üdvözölte tiszteletreméltó elnökét, 
az agg Kléh Istvánt. Hahóthy Sándor alelnük meleg 
hangú üdvözlőbeszéde után Kiéli meghatoltan köszönte 
meg az ovácziót s biztosította a küldöttséget, hogy 
ezután is odaadással fogja támogatni a fiatal kürt, 
mely életrevalóságának rövid fennállása óta is olyan 
számos biztosítékát adla.

-- A zürichi magyar egyesület, mint nekünk 
írják, huszonnyolcz éves fennállása óta Svájezban a 
hazafias szellem fentartása s a magyarság segélyzé­
sére törekszik. Sajnos azonban, hogy segélyzési törek­
vésében az utóbbi idők óta sok akadálylyal kell meg­
küzdenie, mivel a tagok száma egyre apadóban van. 
S mig a tagok száma csökken, addig az átutazó s a 
jelentkező szegény honfitársak száma egyre gyarap­
szik, elannvira, hogy gyűjtés utján szerzett 600 Irinyi 
alaptőkénk kamatai az úriásilag növekvő szükséglet­
hez képest igazán elenyésző csekély. Az egylet, hogy 
hazafias kötelességét teljesíteni képes legven, a tagok 
között való gyűjtés utján törekszik a mutatkozó hiányt 
fedezni. Ezen ténykedés körül különösen az egyesület 
elnökei szerezlek maguknak nagy érdemeket.

MULATSÁGOK.
— A Kárpát egylet országos kirándulása. Az

erdélyrészi Kárpát-egylet háromszékmegyei osztályának 
meghívására országos jellegű kirándulást rendezett 
Sepsiszentgyörgy, Málnás, Tusnád és a torjai Büdös 
érintésével Gsikmegye és Ihiromszékmegye természeti 
ritkaságokban gazdag vidékeire. A kirándulás igen 
pompásan sikerült; összesen több mint 140-en vettek 
rajta részt, beleszámítva u két székely megyéből való 
vendégeket is, kiknek jelentékeny részét nők képezték. 
Sepsiszentgyörgyön ismerkedési estély volt, innen sze­
kereken Málnára mentek a kirándulók, megtekintve az 
útközben és a fürdőterületen látható nevezetességeket. 
Itt délben bankett volt, a mely után Bukszádra mentek, 
innen pedig Tusnádra. Tusnádon a fürdő nagytermé­
ben tánczmulalsag és hangverseny volt. A hangverse­
nyen Nagy Ibolyka, a nemzeti színház tagja is közre­
működött szavalattal. Tiisnádrűl az egész társaság 
gyalog és ökörszekereken, a tizent Anna bálra ment. 
Itt megkapó kép volt az, mikor — a király születés­
napja évfordulója alkalmából — a tó feletti magas­
laton misét hallgatott a társaság és hazafias dalokat 
énekelt. Innen a tarjai Büdös-barlanghoz vonult a 
társaság és az ott lévő nevezetességeket tekintette 
meg. Visszajőve! még Málnáson volt a turisták tiszte­
letére búi. A kirándulásról a résztvevők vasárnap ér­
keztek haza.

— A budapesti polgx lövéazegyeaület tagjai a 
zuglói Schütz-féle nagy sörcsarnokba augusztus hó 
27-én, szombaton családi kirándulást rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szöts Gerő kovásznál ref. lelkész 

augusztus 18-án eljegyezte Szászvároson Sylvester 
Ilonát, Sylvester Domokos szászváros! pap leányát.

GYÁSZROVAT.
Fttretenherg bíbornak, olmünzi herczegérsek, mint 

augusztus 20-ikáról Brünnből táviratozzák, tüdőszél- 
hüdés következtében hajnali egy órakor meghalt Hoch- 
waldenben. Fürsten bér® tábornok 1813 október S-ikán 
született s a bécsi egyetemen végezte theologiai tanul­
mányait, 1836 október 4-én szentelték fel pappá. XI11. 
Leo pápa 1879 május 12-én emelte bibornoki rangra. 
Fűrslenberg herczeg-érsek nagy gyámolitója a cseh 
nemzeti aspiróczióknak. A herczegérsek temetése jövő 
csütörtökön lesz.

SZÍNHÁZ és művészet.
Shakespeare esték Pozsonyban. Rakodczay 

Pál társulata e hó 24—27-ig Pozsonyban fog vendég­
szerepelni. A társulat a négy rstén át kizárólag 
shakespeare-i darabokat fog előadni és pedig a Ve- 
lenczei kalmár-t, Lear király-t, Julius Caesar-t és III. 
Richard-ot.

A budai színkörben tegnapelőtt Az arany- 
chignon czimii régi jó operettét elevenítették fel, 
melyben a színkör két primadonnája Ledofszky Ma­
riska és Serédy Sarolta szép sikejrt arattak.

SPORT. í
— A balatoni hajósegylet megalakulása. Bala-

tonfüredről táviratozzák in-künk, Ijiogy ott a sportfér- 
liak nagy érdeklődése mellett történt meg tegnap 
délután a balatoni hajósegyesület megalakulása, mely­
nek ez élj a az evező és vitorlás sport nagyobb föllenditése 
és Tihany kultiválása. Az előkészítő bizottságba be válasz­
tattak mint elnök Jánnsy Gusztáv jveszprémi kanonok, 
továbbá Miiiálkovics Tivadar, bánj Splénvi Ödön, dr. 
Vadnay Béla, Cséry Lajos, Jankovics István, Bedő 
Albert, Kováéit Abel lürdőigazgaíó, Liebten- lein F. 
Lajos, Prop per János, Ürmay Mór.! A főapátság részé­
ről Ziskay Antal volt jelen, a ki biztosította az egy­
letet a főapátság pártfogásá'-ií).

Az utolsó versenynapok.
Tegnapelőtt és tegnap, két egymásután következő 

napon ért véget nálunk a nyári meeting a legélénkebb 
érdeklődés mellett. X hőség tegnapelőtt még rendkí­
vüli volt, de tegnap valamennyire ; már alábbhagyott. 
X rendes tnrfközönség hűségesen ptt volt a versenye­
kor! mind a két napon. Vidékieket5 is lehetett kint látni, 
minthogy tiz.-István napra sokan rándultakfel Budapestre, 
tiportszempontból mindkét nap elég érdekes volt, da­
czára annak, hogy szombaton nagyon kis mezőnyök 
állottak a starthoz. Kiemelendőnek tartjuk Pitypa- 
laty-aaik az 5000 forinttal dotált Budapesti dij-bnn 

k való győzelmét. Pitypalatj megmutatta, hogy nagy

--- Magyarország táneztanitóinak egyesülete
tegnap délelőtt a király-utczai Wilseliinszky fele táncz- 
tereinben tartotta alakuló közgyűlését, a melyre nagv 
számmal jöttek löl a vidéki tánczinesterr-k. A gyűlésen 
Mazzantini Lajos, az opera baletmestere elnökölt, 
de ő nem tudván magyarul, helyette Láng Gyula 
ügyvéd, az egyesület titkára vezette a gyűlést s mi­
után a határozatképességet konstatálta, kitűzte a vá­
lasztási. .X választás előtt Mazzantini személye miatt 
egy kis nézeteltérés támadt, a mennyiben Mazzantini 
nem tud magyarul s többen nem akarták, hogy elnök 
legyen. A kételyeket azonban sikerült eloszlatni és 
Mazzantinit egyhangúlag megválasztották. A válasz­
tást egyébként a küveikozőleg ejtették meg: atelnö- 
kük: Róka Gyula «is Bajti Bertalan, titkár: íLáng 
Gyula, pénztárnok -. il 'ilsvhinszky Sándor, ellenőrü : 
Freund Antal és Rottenbicher Lőrincz. Választ­
mányi tagok lettek: Alföldi Károly, Dobos Ferencz 
Adolf, Major József, llecczenberger József, Marossy 
Lajos, Pini Henrik, Schmal János, Kinsky Károly és 
Révész Imre. A vizsgáló bíróságba llerczenberger Jó­
zsef, Kinszky Károly, Pini Henrik, Glück Emil, Róka 
Gyula és Wilseliinszky lettek megválasztva. A gyűlés 
nagy jelét adta a tánezmesterek magyarosodásának s 
Ziegler Győzőt, a ki németül akart beszélni, nem en­
gedték szóhoz jutni. A táneztamtói vizsgadijat a régi 
tagokra nézve 16 és az uj tagokra nézve 32 forintban 
állapították meg. Végül a közgyűlés köszönetét sza­
vazói Láng Gyula titkárnak és BajIi Bertalannak, a 
kinek az egyesületi megállapítása körül nagy érdemei 
vannak.

Szabók kongresszusa. A szabó ipar munkásai­
nak ó-s numkásnőinek kongresszusa ma nyílt meg a 
fővárosban, bár csak országos jelleggel, mégis nagy­
számú ausztriai küldött jelenlétében. Részint a vidék­
ről és Ausztriából, javarészt azonban a fővárosból 
mintegy 500—600 munkás, köztük sok nő, seregletl 
egybe bajának megbeszélése végeit. A kongresszus 
a Széchenyi-sétatéien levő vendéglő termében reggel 
nyolez órakor kezdődött és közben egy kis déli szü­
nettel. teljes nyolez órán tartott a mai nap tanácsko­
zása. Miután Varga, Ignácz, fíion János és Roth 
Adolf elnöknek megválasztottak, Hornyák Endre 
(Budapest) előadó hosszasan ismerteti a fővárosi 
szabómunkásók sanyarú helyzetéi, a melyen csak a 
szocziuldernokrata alapon való szervezkedéssel lehet 
segíthetni. (Zajos helyeslés.) Határozati javaslatot 
nyújt be az iránt, hogy mondassák ki, miként az 1.

felülmúlhatatlan liázisi-e;- mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emészti.-- ó-s székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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A nagykanizsai ImMM küzágiskoiáliaii
a tieirá-ok a jövő tanévre an®. 30., 31. ó-s szept. 1. napjain 
eszközöltetnek. A kér. akadémiával teljesen egyenjogú intézet 
ez évben 2-ik évfolyamát nyitja meg. Érettségi vizsgát tett nö­
vendékei egyebek közt azon jogot élvezik, hogy hadkötelezett­
ségüknek mint egyévi önkéntesek tehetnek eleget. Az in­
tézet értesítőjét kívánatra bérmentesen küldi és felvilágosí­
tással szivesen szolgál 11828

az igazgatóság.

Az adai m. kir. földmivesiskola igazgatósága
részéről közhírré lélelik, hogy

105 drb az idei származású szőke

maEgaüoza malaczokból
eladásra kerül. Ada posta-, távírda, gőzhajó- és 
vasútállomás,
11827 Szobonya Bertalan igazgató.
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TÁVIRATOK.

Zágráb, aug. 22. A tartománygyülés ülésszakát 
tegnap azzal fejezte be, hogy megválasztotta a magyar 
országgyűlésre küldendő tagokat. Megválasztattak a 
felsőházba : Draskovich ^r., Josipovich Tivadar co< 
mes és Kusevich. A képviselciházba megválasztanak s 
Adamovich, Barlovics, Barcsics, Crizkovieh, Czirics, 
Gsucsek, Dedekovich, Egersdorfer, Francisci, Fericb, 
Galliuff,| Gyurgyevics, Gyurkovics, Geiics, Herich, 
Jagics, Josipovich miniszter, Josipovich Géza, Jella- 
sich, Junkovich, Kresztics, Kritova, Keglevics, Kis, 
Loncsarics, Maseg, Matuncsi, Milekics, Pavics, Pmta» 
rics, Popovics, Ratkovics, Puffer, Seitz, Sliep eie vies, 
Spevecz, Saj, So vak, Stevkovics, Vukotinovics. 
Hrvat elnök a zimonyi, F'rank a krizsi mandátumot 
tartotta meg, ennek következtében Djakovárban és 
Siszeken uj választások lesznek. Ratkovics helyett Fi- 
lip-et választották meg jegyzőnek.

Becs, aug. 22. Nigra gróf olasz nagykövet né­
hány nap óta Taaffe gróf miniszterelnök vendége­
ként FJischauban időzik.

Kuttenberg, aug. 21. Az itteni kerületi főnökség 
megtiltotta a Kankabergre összehivott ilju-cseh gyűlés 
megtartását.

Gaeteln, aug. 22. Fejérváry báró honvédelmi mi­
niszter ma lseidbe utazott.

Lemberg, aug. 22. Ő felsége elrendelte, hogy a 
10-ik és 11-ik hadtest zárhadgyakorlatai ne tartassa­
nak meg. A lembergi utazás programmja változatlan 
marad.

Prága, aug. 22. Wodnianban harmineznyolez 
ház leégett. Daczára, hogy huszonkét szivattyú volt 
működésben, heves szél következtében a tűz gyorsan 
terjedt. A tűz egy kéménynek a kéményseprő által 
történt kiégétése alkalmával keletkezett. Harminc! 
család hajléktalanná lett.

Berlin, aug. 20. A Nationalzeitung 
Ívja, hogy most már valószínű, hogy a kö­
vetkező ülésszakban egyátalán nem nyúj­
tanak be katonai jaxraslatot.

Tamsweg aug. 20. Kettschingban keletkezett er 
dőégés csak a Feichtinger jószághoz tartozó erdőt 
hamvasztotta el.

Paris, aug. 20. Tomsőből jelentik a Temps* 
nak, hogy a La Manche hadihajó, több tudomá­
nyos búvárral ott kikötött. A hajó Julius 27-én 
.lan Maven szigetét érintette és azután augusztus 
15-ikéig a Spitzbergáknál időzött.

Róma, aug. 21. A király a hadügvminhzlt. 
kiséretében részt vesz a I.a Thuille mellett augusz­
tus 23-án és 24-én tartandó dandárgyakorlaton.

Róma, aug. 21. Visconti \ enosta szenátort 
és volt külügyminisztert, a Behring tengeri halá­
szat kérdésében olasz bírónak választottak.

Paris, aug. 20. A mint a Republique francai? 
értesül, Doddi ezredes dahomev-i akcziója Abomey 
ellen irányul.

Paris. aug. 21. A tengerészeti miniszter mát 
megállapította ama hadihajók listáját, melyek 
szeptember 8-tól 10-ére tun bért o király üdvözle­
tére Hennába mennek. E szerint a földközi tengeri 
hajórai első divíziója megy Hennába P.ieumier ve­
zénylete alatt. A divízió Formidable admiral, 
Baudin és Courbet pánczéloshajóból és a Costna 
czirkálóhajóból áll.

Paris, aug. 22. A közoktatásügyi miniszter az 
orosz nvelvet be szándékozik vezetni a közép­
iskolákba.

Paris. aug. 22. A Figaro közzétesz egy állitó- 
gos interwievot Stambulov bolgár miniszterei nőkkel, 
a ki állítólag kijelentette volna, hogy csak udva­
riassági látogatást tett a szultánnál. A szultán a 
legjobb indulattal viseltetik Bulgária iránt. Stam- 
bulov azonban nem kért tőle semmit.

Paris, aug. 22. A lapok jelentése szerint a párisi 
liczeumokban behozzák az orosz nyelv tanítását ,

Brüsszel, aug. 20. Hiteles forrásból nyert ér­
tesülés szerint a Kongó-állam kormánya Ki bot, 
franczia külügyminiszter jegyzékére azt válaszolta, 
hogy még nem kapott semmi hirt arról, hogy 
Poumayrac. a Krto folyó mentén megöletett volna. 
Ha Poumavrac-ot csakugyan a Kongó-állam kato­
nái által megszállt területen ölték volna meg, 
erről a kormánynak már lenne tudomása. A 
Kongó-állam a benszülötteknek egyetlenegy tüké- 
lyesbitett lőfegyvert sem adott.

Lievin, aug. 20. X bányamunkások 1500 főnyi gvü 
lekezele a belga alattvalóknak a lievi bányákban való 
alkalmazása ügyével foglalkozott. A gyűlés két dele­
gátus kiküldését határozta el, hogy a társaságoktól 
ezen alkalmazások beszüntetését, valamint a viszály 
kiegyenlítését kérjék. Ma reggel az összes munkások 
megkezdték a munkát, kivéve a belga munkásokat, kik 
bérük kifizetését i árják he, hogy azután az országot 
elhagyják. A belga munkások elleni ellenszenv tartós 
és attól tartanak, hogy 22-ikén a bér kifizetése napján, 
ismét zavarok keletkeznek.

Carmauic, aug. 21. A bányászok sztrájkja még 
egyre tart. Négy sztrájkoló! letartóztattak, mert e hó 
15-én betörtek az igazgató lakására és halállal fenye­
gették az igazgatót.

London, aug. 20. A Reuter-ügynőkségnek 
jelentik Nashoilleből, hogy Carnes tábornok pa­
rancsnoksága alatt a miliczia erősítést kapott és 
megtámadta a bányászokat. Sokan megsebesültek 
és sokan megöletlek. Harnes tábornok hatalmába 
ejtette a bányászok által megszállt pályaudvar^» 
Carnes a helyzet ura. Anderson ezredes. kLa 
bányászok kezeibe került, ismét szabadon boc-/t- 
tatott.

London, aug. 20. A marokkói ügyre vonat­
kozólag közzétették a második kékkönyvet. Smith 
angol követ egy iratában kijelenti, hogy a szul­
tánnak soha sem volt szándékában Angliával uj 
kereskedelmi szerződést kötni. Salisbury marquis 
Smith követhez intézett iratában azt mondja, hogy 
a mig Anglia nem bírja a többi hatalmak teljes 
hozzájárulását, jobb, fia nem sürgetik a szultánnál 
uj kereskedelmi szerződés kötését.

London, aug. 21. Labourhere egv választóihoz 
intézett levelében — mint a lapok jelentik — azt 
Írja, hogy a királynő határozottan a kabinetbe való 
belépése ellen nyilatkozott. Gladstone azért nem hozta 
Laboiiclieret javaslatba.

Lisszabon, aug. 20. Politikai körük­
ben miniszterválságról beszélnek.

Madrid, aug. 22. A st.-sebastiani rendőrség 
tévedésből letartóztatta az észak-amerikai Egyesült- 
Államok ügyvivőjét. A prefektus azonnal szabadon- 
bocsáttatla a letartóztatottat s előtte sajnálatának 
adott kifejezést és hivatalából elbocsátotta a vét­
kes ügynököket. További hivatalos lépéseket az 
ügy nem fog maga után vonni.

Szófia, aug. 20. Az itteni egész helyőrség ma 
Filippopolisba ment, hogy részt, vegyen az ünne­
pélyességeken, melyeket a kiállítás megnyitása al­
kalmából rendeznek. A kiállítást e hó 27-iken 
nyitják meg. A hadügyminiszter holnap Filippo«

nolisba megy, a hol valaij 
nők és a vezérkar tisztjei 
méltóságokat Ferdinand I 
uénzügvminisztcr hívja ml
titán Ítélve, a íilippopof 
]psz.

Konstantinápoly,
Constantinople értesülése 
pjult pénteken a portóhj 
jovnak, Konstantinápoly Íj 
gye rezzen. Orosz oldalról 
világosi tá sok teljesen megj 
gadták, hogy az emlilett 
jelentőséggel is bírna.

pótervár, aug. 20. 
tersburgskija X jedomosíil 
elárusitást és magánhirdel 
engedte, beszüntette az| 
lapot 8 hónapra.

pétervár, aug. 20.
hiszik, a császár határoz] 
ügyminiszter visszalépés 
legközelebbi napokban 
utódjául nagy határozolj 
ügyi miniszteri emlegetik 
udvarmester neveztetnék 
gazdasági viszonyok alajj 

Pétervár, aug. 21. 
a 4., 6-, 11. és 1G. hadtI 
biztosság! kezelőséget sze| 

Pétervár, aug. 21. 
spalai vadászatokra szeJ 
A császár ez időpontig 
utazást tenni.

Pótervár. aug. 21. 
ban Berlinen át Olaszor j 

Moszkva, au®. 21. 
kus arkheologiai és an írj 
nap fejezte be üléseit. Aj 
Konstantinápolyban vagy | 

Pétervár, aug. 20. A 
ban előfordult munkászaval 
jelentik : A lázongó műnk 
kaszárnyát. A gyári hely 
dent összezúztak, a kohóki 
végre a katonaság heiyx| 
alkalommal többen megölel 
tek. A gyárüzeni előrelát:i| 
hónapra meg van zavan 

Pétervár, aug. 20. A I J| 
terinoszlav közelében, műnk 
elfojtására katonaságot kell 
helyre van állítva. A gyári 
tanyákat a tűz nagyon meg 
is nagyon me® vannak ron| 
hatúlag csak hónapok mu! 
delmében folytatni.

Metv-York. aug. 
jelentik Valparaiso!k)1. hd 
választatott a bolíviai 
Bolíviában kihirdetendő i 
rek megerősilésl nyeruei;

New-York, aj 20. ti;,
szerint az elégedetlen v ,i‘i] 
összes St.-Louisbatorkolö 
fognak, ha erre felszóiiílall 
lettel érkezett jelentések 
nai segédcsapatok érkczteli 

Wafixiington. aug. [ 
Egyesült-Államok konstaij 
iratot kapótI. melyben ti] 
hittéri tők Ki--Ázsió ban 
kitéve. Erre az államtiüd 
ügyvivőt, hogy kérjen 
portától. Egyidejűleg k« | 
rancsot kapott, hogy ind] 
partvidékre.

. Caiao, aug. 21. Nagy fi 
leégett. Á kár 400.(H.i0 dói]

A szerb kői
Belgrad, aug. 21. 

szűnt. A kabinet nem 
alakíttatni. A személyi; 
stinát augusztus 27 11- 
ben elterjesztett hírek 
szándékosan terjesztett«

Belgrad, aug. 
Pasics minisztereim 
tanácsban a szkuj 
szakának egybehivú 
az Auszt via-Magyar 
kedelmi szerződés t 
binelkérdést. Mi utál 
skupstina rendkívüli 
ségéf a harmadik re 
ben kifogásolták, a 
dása el lelt fogad\"t 
berális párt x*ezére 
alakításával.

(A 'ávirati iroda e kőt 
különböző oldalról vett. 
hogy egyik jelentés hely 
feMus^'get).

Belgrad, aug. 
riurn visszalépéséne 
movies-kabinet alal 
lést nyer. A válsá 
hrtgy Belimarkoxics 
inii a dekrétumot, 
rendkívüli ülésszak: 
Erre vált tegnap a 
Risztics regens te 
határidői engedett 
e7-en határidő ma 
kumovicsot. a libei 
tották fel uj kabin 
a radikálisok a kai 
szautasitották.

Bel»pád. aug. 
Vetkezőkép alakult 
Szi a miniszterei nő 
C7-at, Bofjirset'ics iái 
Stojanoncs vasúti i; 
ler, Álkorzics egyet 
htiniszfer. Bosk ovin 
’özoktatásügyi min 
belügyminiszter. V 
?gyminiszter, Grozo 
igazgatója, kereske 
Miniszteri névsor ; 
jóváhagyják, holna 
^los lapban.
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iyülés ülésszakát 
lasztotta a magyar 
IMegválasztattak a 
|vich Tivadar eo. 

megválasztanak j 
Izkovich, Czirics, 
Trancisci, Fericb, 

Gelics, Herich, 
Heh Géza, Jella« 

Keglevics, Kis, 
Pavies, Pinta- 

litz, Sliepeievies, 
Vukotinovics. —. 

|rizsi mandátumot 
Djakovárban és 

kovics helyett Fi-

jz nagykövet né- 
jielnük vendége-

I kerületi főnökség 
itju-cseh gyűlés

honvédelmi mi­

rendelte. hogy a 
nai ne tartassa- 
amja változatlan

harmincznyolez 
ét szivattyú volt 
en a tűz gyorsan 
|émény--pru által 
lezett. Harminc!

itionalzeitung 
M. hogy a kö- 

nem nvuj-

keletkezett er 
tartozó erdőt

entik a Temps- 
tübb t udomá- 

I Julius 27-én 
jután augusztus

badügyminiszlt. 
Imellett augir-z- 
(rgvakorlaton. 
losta szenátort 
tengeri halá- 

jztottak.
Iblique Francai* 
kcziúja Abomey

miniszter mát 
istáját, melyek 
I király üdvözié- 
lóldküzi tengeri 

P.ieumier ve- 
Habié admiral, 
jl és a Cosma

yi miniszter az 
kelni a köz ép­

ítesz egy állitó- 
Iniszterelnükkel, 
pgy csak udva- 

A szultán a 
iránt. Stara- 

lit.
szerint a párisi 
tanítását . 
sbúl nyert -:r- 

Irnánya Ribot, 
] azt válaszolta, 
irt arról, hogy 
pgülelett volna. 
Igó-ullam kato- 

volna meg, 
tudomása. A 

letlenegy töké-

ll'iOO főnyi gyű 
Ibányakban való 
ryülé- két dele- 
a társaságoktól 

■amint a viszály 
I szes munkások 
Inunkásokat. kik 
Bán az országot 

?n=zenv tartós 
g! z-;é .f- napján,

:trákja még 
past, mert e hó 

haláilal fényé*

-ügynökségnek 
liábornok pa­
liét kapott és 
I megsebesüllek 
)k hatalmába 

pályaudvar^ 
ezredes, ki ,a 

Eiadon bofs/t-

üLfvre vonat- 
invvet. Smith 
gíoyy a szul- 
Angliúval uj

’lurii marquis 
mondja, liogv 

Italmak teljes 
a szultánnál

választóihoz 
Kelentik — azt 
Kabinetbe való 
zert nem hozta

lkai kürük-

rendőrsé»

helyőrség ma
en az ünne- 

|e?n vitása al-
hó 27-ikén 

ap Filipp*;

oiisba megy, a hol valamennyi hadosztályparancs- 
és a vezérkar tisztjei is egybegyülnek. A lő- 

méitóságokat Ferdinand fejedelem rendeletére a 
;ú<7vminiszter hívja meg. A tett intézkedések

ítélve, a iilippopolisi Ünnepély nagyszerű
pen: 
után 
[esz.

Konstantinápoly, aug. 20. Az Agenee de 
Constantinople értesülése szerint az orosz ügyvivő 
pulit pénteken a portához fordult, hogy. Stambu- 
|ovnak. Konstantinápoly látogatásáról felvilágosítást 
^erezzen. Orosz, oldalról azt állítják, hogy a fel- 
yilágositások teljesen megnyugtatók voltak és la- 
oaüták. hogy az említett utazás bármely politikai 
jelentőséggel is bírna.

pétervár. aug. 20. A belügyminiszter a T’e- 
tersburgskija Vjedomosti ezimü lapnak az egyed- 
elárositást és magánhirdetések közlését ismét meg­
engedte. beszüntette azonban a Kalishanin nevű 
lapot 8 hónapra.

pétervár, aug. 20. Mint jól értesült oldalról 
hiszik- a császár határozata Wysdnegradski pénz­
ügyminiszter visszalépés iránti kérvénye ügyében a 
legkőzelfhbi napokban várhaló. Wysnegradski 
utódjául nagy határozottsággal Witte küzlekedós- 
ügvi mini-ztert emlegetik, kinek helyébe Krivosin 
udvarmester neveztetnék ki. Krivosint az orosz 
gazdasági viszonyok alapos ismerőjének mondják.

Pétervár. ang. 21. A Ruskij Invalid szerint 
a 4.. 0.. 11. és 16. hadtest részére egy nagy had­
biztossági kezelűséget szerveznek.

Pétervár. aug. 21. Hir szerint a császár a 
epalai vadászatokra szeptember G-ikán utazik el. 
A császár ez időpontig nem szándékozik nagyobb 
utazást tenni.

Pétervár. ang. 21. fliers miniszter e napok­
ban Berlimn át Olaszországba fog utazni.

Moszkva, aug. 21. A nemzetközi prehistori- 
kus arkheologiai és antropológiai kongresszus teg­
nap fejezte !*• üléseit. A legközelebbi kongresszus 
Konstantinápolyban vagy Athénben tartalik meg.

Pétervár, au.. 20. A Hughes-féle sin- és vasgyár­
ban elöford :'., munkászavargásról még a következüket 
lentik : A 1 ongó munkások felgyújtották a munkás- 
kaszárnyát. A L-y.iri helyiségeket kirabolták és min­
dent össze: uik, a koiiókat pusztítani kezdtek, mig 
vedre a katonaság helyreállította a nyugalmat. Fz 
alkalommal tűkben megölettek és többen megsebesül­
tek. A gyáriizem előreláthatólag három vagy négy 
hónapra meg van zavarva.

Pétervár, aug. 2D. A Ilugbrs féle singvárban, Jeka- 
teónc: l:.v k-’-zrlében, rnnnkászavargások voltak, melyek 
ei:‘vjtá?..ra katonaságot kellett rekvirálni. A rend most 
helyre van állítva. A gyár közelében levő munkáslak- 
tinyákat a f'.z nagyon megrongálta. Minthogy a kohók 
is nagyon meg vannak rongálva, az üzemet előrelát- 
katviag ■ -ak iiónapok múlva lehel majd egész terje­
delmében folytatni.

New-York. aug. 21. A Xew-York Héráidnak 
Jelentik X'alparuisobtil. hogy Babuti-ta újra meg- 
választatolf a bolíviai köztársaság elnökévé. A 
Bolivia: :;:! kIiörihtendü ostromállapotról szóló hí­
rek irvg-r. •sitésl nyernek.

Seve York, .. Jú. .St.-LouUbúl érkezett táviratok 
;:erií- f-l-’-gedetlen váltóőrök kijelentették, hogy az 
összes Sí.-Louisbalorkobi vasutak váltóőrei sztrájkolni 
fognak, ha erre felszólittalnak. Bufiálóbiil 19-iki ke­
lettel érke:: -tt Mentések azt mondják, hogy oda kato- 
ini ’■egéüí'snpntnk érkeztek. A helyzet változatlan.
Washington, aug. 20. Az államtitkár az 

Egyesü - unok konstantinápolyi ügyvivőjétől táv­
iratot ka}/ tt. melybt-n tudatja, hogy az amerikai 
hittéri/2: Kis-Ázsiában bántalmazásoknak voltak 
kitéve. Err- az államtitkár táviratilag utasította az 
ügyvivőt, hogy kérjen haladéktalanul elégtételt a 
portától. Hgyki'-jüleg két amerikai hadihajó pa­
rancsot kapott, hogy induljon azonnal a ki-ázsiai 
partvidékre.

Calao. . 21. Nagy tűzvész következtében 32 ház 
izégr: A kar 400.000 dollár.

Belgrad, aug. 21. Az Avakumovics-kabinet 
programmjául a következőket jelzik: Kifelé jó vi­
szony fentartésa valamennyi hatalommal, hogy 
Szerbia neutralitása biztosittassék; időben szigorú 
adminisztváczió a közigazgatás minden ágában : a 
közgazdaság emelése alkalmas intézmények terem­
tése és a közlekedési eszközök szaporítása által ; 
végül az adórendszer szabályozása, hogy az egyen­
súly az államháztartásban helyreállitlassék és a 
honvédelem szervezése lehetővé tétessék. A liberá­
lis párt vezetését, hir szerint, Csucsics szerkesztő 
veszi át.

A KOLERA.
Hamburg, aug. 20. A Hambiirgischer Correspon­

dent megczáfolja a külföldön elterjedt híreket, melyek 
szerint Hamburgban koleraesetek fordultak volna elő.

Paris, aug. 21. Dijardin képviselőnek az egész­
ségügyi tanácshoz beterjesztett jelentése konsta­
tálja, hogy a járvány Parisban és annak környékén 
folytonosan csökken és hogy az átalános egészségi 
állapot a lehető legkielégitöbb.

Havre, aug. 20. Tegnap óta itt senki sem halt el 
kolera gyanús, tünetek között és igen kevés uj meg­
betegedés fordult elő. A megbetegedettek nagy része 
teljesen gyógyultan hagyta el a kórházat. A szigorú 
vizsgálat kiderítette, hogy csak koleraszerii megbete­
gedésekről van szó, melyet valószínűleg az alkoholnak 
mérteken túl való élvezete idézett elő. Havre egészségügyi 
Állapota tehát egydtalán nem ad nyugtalanságra okot.

Pétervár, aug. 20. Hivatalos jelentések szerint a 
kolera a tweri kormányzóságban fellépett; hatan be­
tegedtek meg. ezek közül kettő meghalt.

A szerb kormányválság.
Belgrad, míg. 21. A miniszterválság meg­

szűnt. A kabinéi nem mond le és nem fog njjá- 
alakitlatni. A .'/-mélyké-rdést rendezték és a szkup- 
stinát augusztus 27 11-re hívták össze. Az ez ügy­
ben ek-r -a '- tt hírek tévesek és a liberális párttól 
S7.ándéko-:.n terjesztettek.

Belgrad, aug. 21. (Később érkezett.) 
Pasic-- miniszterelnök a tegnapi miniszter­
tanácsban a szkupstina rendkívüli ülés­
szakának C-vbehivása. a regensválasztás és 
az Auszlvia-Magyarországgal kötendő keres­
kedelmi szerződés ügyében felvetette a ka- 
t-: etké; .iésl. .Miután azonban a regenseka 
skupstina rendkívüli ülésszakának illetékes- 

'mmnádik regens választásának ügyé­
ben kimásolták, ’asies-kabinet lemon-

• fo adva és Avakumovics a li- 
berális : árt vezére bízatott meg uj kabinet 
alakításával.

(A ‘uvuaii iroda e két belgrádi áviratot, melyeikét 
oldatról vett. azon fentartással teszi közzé, 

nc-; ; K -9 helyességéért sem vállalhatja el a
feiHu' -o‘)e

Beag;rád, aug. 21. A Pasies-miniszte- 
rmrn visszalépésének, valamint az Avaku- 
fijövn-■■-!■:.:},inét alakitásának hire inegerősi- 
tést nyer. A válság lefolyásáról az hírlik, 
fogy Fielimarkovics regens vonakodott alá- 
irni a <lekret.umot, mehiyel a szkupstinát 
rendkívüli ülésszakra akarnák egybehívni, 
bü’p váit tegnap a krízis egyszerre akuttá, 
msztics regens tegnap huszonnégy órai 
batáridőt engedett a kérdés megoldására : 
ezfin hnláritlő ma délben telt le. Erre Ava- 
kumovicsot. a liberális párt vezérét szólí­
tották lel uj kabinet alakítására, minthogy 
a radikálisok a kabinet megalakítását visz-
szautasitotíák.

Belgrad, aug. 21. A minisztérium kö- 
kozuio p alakult meg : Arahmwvics átve- 

Sz^a miniszterelnökséget és külügyi tár- 
CZ:ii" A'/é'-sfries tábornok hadügyminiszter. 
M'Öunorirs vasúti igazgató pénzügvminisz- 
er. Al/:ovzirs egyetemi rektor kőzmunka- 

öiiniszter. Boskovics János tanár vallás- és 
özoktatásügyi miniszter, Ribaracz ügyvéd 
e ö?yminiszter, Vclicskovics ügyvéd igazság­

áé; miniszter, Grozorics, az Uprava Fondova 
^azgatója, kereskedelemügyi miniszter. Ez a 
Miniszteri névsor az esetben, ha a regensek 
J váhagyják, holnap tétetik közzé a hiva- 
^03 lapban.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, aug. 20. A Voi waits Lloyd-gú'zös délután 

üt ólakor, Alexandriából ideérkezett. Az Árion I.lovd- 
gőzös ma Bombay-ból jövet délutáni két órakor llnn- 
diziból Triesztbe útnak indult. Az Elektra Lloyd-gőzös 
tegnap Sangai-ból Bombaybe, az Aeliille Lloyd-gőzös 
pedig ma Triesztből Bombay-be érkezett.

Berlin, aug. 20. A töz debizottság ma körülbelül 
három órán át tanácskozott az osztrák-magyar 
rí/la m va suttá rsa súg elsőbbségi szelvényeire vo- 
natkazó kérdés fölött és üt tagból álló albizottságot 
küldött ki, melynek feladata a teendő intézkedésekről 
tanácskozni és e hó 29-éig részletes javaslatokat ter­
jeszteni a szenior kollégium elé.

Lisszabon, aug. 21. A kormány, a külföldi kormá­
nyok közvetítésével, a külföldi adósságok ezimleteinek 
tulajdonosaival tárgyalásokba fog bocsátkozni, hogy 
oly egyezménynek alapjait állapítsa meg, melv jövő 
januárban a kortesnek jóváhagyás végett elő fog ter­
jesztetni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Arany- és eziistnemüek beváltása tárgyában 

a pénzügyminiszter következő rendeletét intézett va­
lamennyi pénzbeváltó hivatalhoz -. A m. kir. iVm- 
beváltó hivataloknál és kohómüveknél 1892. évi 
augusztus 31-én túl eziistnemüek. törmelék-ezüst, hu­
zalok, vakarák és egyéb ipari hulladékok pénz elle­
nében többé be nem váltatnak; veretlen finom ezüst­
tel cserében azonban elfogadhatók azok, ha a heváltató 
fé! a fmomitási és egyéb költségeket készpénzben le­
fizeti. Ugyanilyen aranynemüek ezentúl is beváltainak 
az eddigi módon és szabályszerű beváltási költségek 
levonásával, ugv azonban, hogy az eddigi 1 .M u-os 
verdedij helyett a finom aranynak kilogrammja után 
hat korona verdedij veendő. A karezpróba utján be­
váltandó aranynemüek részére megállapított beváltási 
dijak változatlanul maradnak. Arany-ezüst ötvözetek 
csak abban az esetben fogadtatnak el, ha a beváltató 
fél abba beleegyezik, hogy az arany értéke a bevál­
tási költségek és fentem.itett verdedij levonásával 
aranypénzben, az ezüst azonban veretlen fémezüsttel 
téríttessék meg.

* Nemzetközi vasúti kongresszus Pétervárott.
A negyedik nemzetközi vasúti kongresszust e hó 20-án 
nyitották meg Pétervárott. Witte, közlekedésügyi mi­
niszter megnyitó beszédében, mint Pétervárról távira- 
toz/.ák. a vasutakat a cziviiizáczió legerősebb rugóinak 
mondta és a legbiztosabb eszközöknek tartja, hogy a 
népek egymáshoz közeledjenek. A vasúti kongresszu­
sok működését ez okból az egész emberiség tisztelet­
tel és hálával üdvözli. A vasutügy fejlődését illetőleg 
kifejtette a miniszter, hogy Oroszország, mely 183G-bau 
kezdte első vasutját építeni, jelenleg 32.000 kilométer 
hosszú vasúti hálózattal hir és azon van, hogy a Szi­
bérián keresztül vezető vasút hatalmas munkájáiioz 
fogjon. A miniszter azzal az óhajjal zárta beszédét, 
hogy a mostani gyűlés munkálkodása a nemzetközi 
vasúti kongresszusok munkálkodásainak dicsőségét öreg­
bítse. A kongresszus Petrov tábornokot választotta 
elnökül.

£ Uj kivételes díjszabás. Az osztrák és magyar 
állomásokról Sursava, Predeal és Vercsiorova román 
állomásokra szállítandó vasúti jármüvekre ez évi ok­
tóber 1-én uj kivételes díjszabás lép hatályba, mely- 
ivei egyidejűleg az. ez évi márczius 1-től érvényes 
hasonnevű kivételes díjszabás hatályon kívül helyez­
tetik. Az. uj kivételes díjszabás példányai a m. kir. 
államvasutak, valamint a többi részes vasutak igazga­
tóságainál is megszerezhetők.

* Északnémet-szerb forgalom. A berlini kir. 
vasutigazgatóság Görlitz állomásáról Belgrádira hely­
ben és átmeneteiig teheráruként szállítandó, saját 
kerekeiken futó vasúti személyes teherkocsikra ez évi 
szeptember 1 -föl deczember végéig terjedő érvénynyel 
közvetlen mérsékelt díjtételek lépnek érvénybe, melyek 
a magyar kir. államvasutak igazgatóságánál, valamint 
az összes küteléki pályáknál megtudhatók.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A berni szövetségi bank e hó 20-án tartott 

közgyűlésén, mint Bernből táviratilag jelentik, konsta­
tálták. hogy a bank az utóbbi két évben körülbelül 
13 millió frankot vesztett. A mai közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a volt igazgatókat és igazgatótanácsosokat 
az egész kárért felelőssé teszi. Elhatározták továbbá 
20.489 szavazattal 20.293 szavazat ellenében, melvek 
Bernre estek, hogy a hank székhelyét Bernből Zü­
richbe helyezik át, a mi a berni pénzügyi körükben 
nagymérvű kedvtelenséget idézett elő.

** Az európai jegybankok, kivált az angol és 
franczia bank kimutatásai jelentékeny arany-szaporo­
dást konstatálnak. Az angol bank aranykészlete az 
utóbbi héten 14.6, a franczia bank-é pedig 8.5 millió 
frankkal gyarapodott, Így tehát az aranykészlet ennél 
a két banknál 23.1 millióval gyarapodott. Ugyanebben 
az időben Ausztria-Magyarországban is gyarapodott az 
aranykészlet, Az osztrák-magyar bank augusztus 1 1-ke 
óta körülbelül 4 millió forint, azaz mintegy 8 millió 
frank értékű aranyat váltott be. Miután úgy az angol, 
mint a franczia bank kimutatásai aranygyarapodást 
jelentenek, magától értetik, hogy az osztrák-magyar 
bank a befolyt aranyat a magánforgalomból szerezte 
be. Ez a "mozgalom azt mutatja, hogy mily fontos 
volt, az aranypiacz kedvező helyzetét a pénzrendszer 
megváltoztatására felhasználni; de egyszersmind tanú­
bizonyságot tesz arról is, hogy az Ausztria-Magyaror- 
szág számára szükséges aranykészletet nem lesz nehéz 
lassankint beszerezni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 22. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma hanyatló irányt követett. Nagyobb 

és sürgős kínálat következtében a malmok tartózkodók 
voltak, s csak miután a tulajdonosok engedményeket 
tettek, fejlődött ki némi forgalom, úgy hogy mintegy 
20.000mm. búza kelt-ehs az- árak 5—10 krajczárral

estek. A többi gabonaueinekbeu gyér forgalom volt, 
a rozs ára 10, az árpáé 5—10, a zabé 5 krajczárral 
esett. Tengeri nem változott. — Eladatott:

Uj búza: Tiszavidéki 100 mm. SÍ1/, k. és 100 
mm. 81 k. 8.30 fit. 100 mm. 81 k., 100 mm. 80 
k., 100 mm. 80 k. és 200 mm. 79 k. 8.20 írt ; 100 
mm. 80 k. 8.20 frt, 100 mm. 79.7 k. 8 fit, 100 mm.
79 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. 8.15 frt, 100 mm.
79.8 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.2 
k. 8.15 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 200 mm. 7S.5 k. 
S.10 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 200 mm. 79 k. 8.12 
frt, 200 mm. 78 k. 8.05 frt. 200 mm. 77.5 k. 8.05 frt, 
300 mm. 77.5 k. 8 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.85 frt,
200 mm. 77.8 k. és 100 mm. 76.5 k. 7.90 frt, 100
mm. 75.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 76.5 k. 7.95 frt, 100 
mm. 76 k. 7.70 frt, 100 mm. 75.5 k. 7.50 frt, 100 
75.2 k. 7.70 frt, 100 mm. 75 k. 7.55 frt, 100 mm. 
75 k. 7.56 frt, 100 mm. 74.5 k. 7.45 frt, 300 nnn.
74 k. 7.85 frt, 300 mm. 74 k., 800 mm. 73 k. 7.45
frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 82 k. és .>00 mm. 81 k. 
8*5 frt, 100 mm. 72 k. 8.35 frt, 200 mm. 81 k. 
8.25 frt, 200 mm. 80 k. 7.95 írt, 200 mm. 79 k.
8.05 frt, 100 mm. 75 k. 7.47frt, mind három
hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 76 k. 7.85 frt, három hó­
napra.

Kalocsai 2500 mm. 78 k. 7.87*/s forint, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 80..> k., 100 mm. 80 k., >00
mm. 78.2" k. 7.80 frt, 300 mm. 78 k. 7.70 forint, 
200 mm. 77.4 k. 7.75 Irt, 200 mm. 77. k. 7.65 
frt, 900 mm. 78 k., 100 mm. 7S.7 k. 7.75 frt, 100 
78 k. 7.70 frt, mind három hónapra.

Ó búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8 frt, há­
rom hónapra.

Oláhországi 2.800 mm. 78.8 k. 7.77U/ frt, há­
rom hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
frítói

7.70Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

u; bánsági .............  75—79 kg.
> tiszavidéki. 75—79 »
» pestvidéki .........  75—79 »
> fehérmegyei .. .. 75—79 »
> fiacskái ............. 75—79 >
» északmagyarorsz. 75—79 »
» ......... “.....  70—72 »
» takarmány ..
» égetni való ..
» sörfőzdéi ..

früg
8.40
5.40 
S.:I5
8.40

uj bánsági .. 
> másnemű 
káposzta.. .. 
bámági .. .. 
ó ............

60—62 > 
62—64 » 
64—66 > 
39—41 > 

7ü » 
73 »

Köles

Határidötizlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, 
tegnapelőtt és tegnap érkezett alacsonyabb gabona­
árak miatt lanyha irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.55, 

7.54, 7.56, 7.55, 7.54, 7.53. 7.5í frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.97,

7.98, 7.97, 7.95, 7.97, 7.96. 7.95 frton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy .>000 mm.

4.98, 4.96, 4.97 frton.
Uj tengeri május -júniusra mintegy 10.000 mm. 

5.35, 5.37. 5.36, 5.34 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.57, 5.59, 

5.58 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.83, 

forinton.
Hivatalosan e hó 27-ikére 100O mm. tengerit és 

2000 mm. káposztarepezét mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde iránya arra a hírre, hogy a Bánság­
ban esik. bágyadtabb" lett ; a forgalom gyenge volt. 
— Köttetett :

Szokványbuza őszre {.mintegy 5.000 mm. 7.u,l, 
7.52, 7.51 irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.95, 
7.90, 7.92 forinton.

Uj tengeri szeptember—augusztusra mintegy 5.000 
mintegy 5.000 mm. 4.96, 4.95 forinton.

Uj tengeri május—juniusra mintegy 10.000 mm.

mintegy 5000 mm. 5.57, 

mintegy 5000 mm. 5.80,

7.94

4.54— 4.90 
f>.:il — 5.33
5.54— 5.56 
5.77— 5.79

11.45—11.55

Szokványzab őszre 
5.56, 5.55 foriton.

Szokványzab tavaszra 
5.79, 5,78. forinton.

Káposzta-repcze augusztus—szeptemberre 1000 
mm. 11.50, 11.55 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre......................... .. .. frt 7.51— 7.53
Szokványbuza 1893. tavaszra .....................
Tengeri Julius—augusztusra ..................... ....
Tengeri augusztu—szeptemberre.................
Tengeri szeptember—októberre .............  -
Uj-tengeri 1893. május—juniusra.................
Szokványzab őszre ......................................
Szokványzab tavaszra ..............................-
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. ..

Praemlumüzlet : Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 51/..—6 ferint, egy hó­
na":/ 11.50—12.50 forint.

Terménytőzsde.
Zsirnemek változatlanok.
Disznózsír 52.50 frton köt teleti.
Szalonna három táblás 48 frton kelt.
Szilva üzlettelen, ára nem változott.

Értéktőzsde.
Az ünnepi és tegnapi vasárnapi magánforgalomban 

csak rsekélv üzlet fejlődött és ez is csak hitelrészvé­
nyekre szorítkozott, melyek 316.10—314.80 között mo­
zogtak. A mai tőzsde szilárd hangulatban indult hitelrész- 
vény ökre vonatkozólag, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek gyenge magatartást tanusitottak, déli vas­
pálya-részvények. ellenben jól tartják magukat. Ál­
lampapírok szilárdak. Helyi papírokban ma sem élén­
kült a forgalom. Valuták és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Az előtőzsdék csekély forgalom mellett nyugodt volt 

az irány. Osztrák hitelrészvények mozogtak 315.30 — 
315.40. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 303.50

-303.25, déli vaspálya-részvények 102.75 -103, rima­
murányi vasmű-részvények 190 -100.25, magyar arany- 
járadék 111.65—111.70 között.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvé- 
nvek 315 —315.10,magyar hitelbank részvények 361.75 
—362, osztrák-magyar államvaspálya - részvények 
303 303.25, déli vaspályarészvények 102.87—103, 
rima-murányi vasmiirészvénvek 190- 190.37, magyar 
aranyjáradék 111.671/,-- -111.771/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékeket illetőleg megle­

hetősen szilárd volt korlátolt forgalom és csekély ár­
folyamhullámzások mellett. — Osztrák hitelrészvé­
nyek hullámoztak 315.30—314.90,, magyar hitel- 
bankrészvények 361.75—362, osztrák-magyar államvas- 
pálya-részvények 303.12—303.25, délivaspálya-részvé- 
nyek 102.87- 103.12 között.Állampapírok szilárdak, ma­
gyar aranyjáradék köttetett 111.70— 111.75-ön, regále- 
kötvénvek 99.90 en. Bankpapírok szilárdak, köttettek 
leszámítoló bankrészvények 116.75—117-en, liumei 
bankrészvények 106-on, magyar keresk.bankrészvények 
1015-ön. Helyi papírok közül emelkedtek Fonciére 
biztositó részvények és köttettek 81—83.50-en, előfor­
dultak még Viktória gőzmalom-részvények 300-on, 
salgótarjányi kőszénbánya-részvények 5S0-on, rima- 
murányi vasmű-részvények 189.87 — 190.12-őn.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 315—315.10, magyar hitelbank-részvé­
nyek 361.75—362.25, osztrák-magyar államvaspályarész- 
vények 303.13—303.25, déli vaspályarészvények" 103 — 
103.15, rima-murányi vasmii-részvénvek 189.75—190, 
aranyjáradék 111.70—111.75.

Mai hivatalos árfolyamok:
Biztosító társulatok.

Bécsi Biztosító lóO.— 165.— Lloyd viszontbizt. 75.— 77.-—
Bécsi élet- és jér.-b. 276.— 285.— Magyar-franczia bizt. 80.— 85.—
Első magy. élt. bizt,-8750.— 2800.— Hagy. jég-és visz.-b. 95.— 100.—
ionciér* 83.— 88.60 PannóniaTiszontbizt. 890.-1010,—

Államadósság.

Pénz Áru
Magy. aranyj. 4»;-os 111.70 111.80 

papirjúradék 5%-os 100.40 100.70 
1870. magy. állum- 

kütvény 117.50 118.50
Magyar államvasuti 

4' .% aranykulcson 120.— 121.— 
Magyar állaiuvasuti 

4* ezüstkölcsün 100.25 
M. mereinénykülesün 142.50 
41:regálekülcsün S9.75

Pénz Áru
Tiszai sorsjegy 130.50 137.50
A°jó magy. füídleher- 

ment. kötvény 94.50 95.—
Egyes.áll.adóss. papír 96.20 9C.70

> > > ezüst 95.80 96.30
Osztr. aranyj. 4% 113.75 114.25
0~z.tr. papirj. 5% 100.50 101.—
Temes-bégav. köles. 101.75 102.25 
Budap. fuv. l'/3% kül. 99.50 100.— 
Bét.s városi sorsjegy 159.50 161.50

Bankok.

101.25 
143.50
100.25

Angol-osztrák bank —
Bpesti bankegyes. 127.75 128.— 
Bpesti k. és iparbank 96.— 98.—
Fiumei hitelbank 106.— 107.— 
Magyar ált. hitelbank 361.75 362.— 
Magy. jelz. hitelbank

It. kib.

Concordia m. 
Első bpesti m. 
Erzsébet m.

Alfüld-ftumei 
Bpest-pécsi 
Deli vasút 
Észak-keleti 
Erdélyi
Kussa-oderbergi

Bpest Ili. két 
Óvsz. központi 
Pesti első hazai

Magy. leszámítoló és
pénzváltóbank 116.76 117.—

Oszlr. hitelűit. 315.— 315.50
Usz.lv.-magyar bank 1000.— 1005.— 
I. m. iparbank 189.— 190.—
Pesti magy. kereske­

delmi bank 
Unió bank

18C.50 187.—

Gőzmalmok.
515.— 520.— Lujza-malom 

1310.— 1315— Molnárok és s. i 
464.— 465.— Pannónia m.
555.— 565.— Viktoria in.

Közlekedési vállalatok.

1014 • 1015.—

315.— 318.— 
440.— 445.— 
950.— 955.— 
299— 300*—

188 140.— Magyar-galiczjai 199.75 200.25
200.25 201.— M. nyugati vasul 199.75 200.25
200. 201.— Múrmarosi sóvasut 95.— 95.50
102. lO.i.— Os7.tv.-magy. áll. v. 305.25 505.75
197. 197.25 Dunagűz.liaj. társas. 345.— 350.—
199. 200.25 Pesti közúti vp. 370.— 373.—
183.60 184.50 Pesti k. vasp. elv. i. 180.— 185.—

Takarékpénztárak.
128.— 130.— Egyes. Bpest fűv. 
C50.— 655.— Mugv. általános 

8125.— 8150.—
Különféle vállalatok
159.— 161.— 
105.— 107.— 
239.— 241.—

Alagút
Ált. waggon-kíilcs.
Egy. magy. tiveggy.
E<zakmagy. egy. kö- 

szénbánya r.-t.
Franklin-társ.
Athenaeum 
Pesti könyvnyomda 1340.— 1375.— 
Pallas-nyomda 220.— 225.—
Fiumei rizshánt. 1130.— 1180.— 
Ganz v. ü. ésgépgy. 1885.— 1895.—

163.50 164.50 
268.— 272.— 
3C5.—

Gschwindt szeszgy. 
Gyapju-mosó 
Kőszén- téglagyár és 

(Dräsche)

Egyesült bppsti fűv.
takarékpénzt. 41 fo 

M. löldh.-int.pap. 
Ugyanaz 4' , va

> 4 co

» szabályoz, és 
talaj jav. 4%

M. jelzulogb. 5' ..°v

S.-tarjám" kszb. 
Kőbányai téglagyár 
Újlaki téglagyár 
Magy. aszfalt 
Nemzetk. villám. 
Nemz. waggon-k. 
Bimam.-saigó-tarj, 
Schlick vasönt. 
Serfőződe. 1. m. 
Sertéshizlaló 
Spod. s csonllisztgv. 
Szálloda részv.-társ. 
Szállít, vállal. I. m. 
Török bir. dohany- 

egyedárus frv.
Záloglevelek.

Kisb.o.föIdh.-i.5l

440.— 450.— 
340.— —

474.— 477.—

1040.- 1045.— 
113.50 117.50

580.— £82.— 
595.— 600.— 
284.— 286.— 
188.— 191.— 
226.— 223.— 
132.— 1S3.— 
190 — 100.25 
239.— 240.— 

1220.— 1240.— 
353.— 355.—

210.— 215.—

99.25 99.75
101.50 102 60
100.50 101.25
96.— 96.50

116.25 —

94.50 
102.50 
102.—

» » 41 , °o 100.—
M. jelzálogb. kíizs.-kötv.

50 év vf. 110 f. 4 °a 97.— 
M. jelzálogb. közs.-kött-l.

00 év vf. 41 fő 99.— 
M. ursz. közp. tkp. 4',a 09.—

95.-

102.50
100.50

97.50

102.50 103.50 
» > 5 % 101.50 102.—
» >50* -év V ,»»100.— 100.50

O.-ztr.-magv. b.4‘5.0» 100.60 101.60 
» >" 401/,e"v4cv 99.70 100.20
> > 50 év 4% 99.70 100.20

Pesti m. kér. b. 5'v 101.— 102.—
» > > » 4‘ f o 100.— 100.75

Pesti m. keresk. bank 
közs.-kötv. 4‘ fo 101.50 102.— 

M. jelzb. IIy. k. k. A"0 123.50 124.—
> > nyer. jegy. 21.— 23.—

Oszt. f.-i. ny. k. k. ü°i —.— .—
Osztr. f.-int. k.-nv.-j. —.— —.—
Pesti hazai 1. takp. 

első kib.kötv.4« 99.50 100.—

A7 Adria m. teng.- 
híij. re<zv.-t.tvs.5yy 

Bpe<t kt'-znti va~p.- 
társ. 1S37 4' fo 

Ugyanaz 1889 -i1 fő

99.— 99.50
99.— 99.75

Elsőbbségek.
Bpesti lánczhid 6°» 

PC.50 97.— Bpest-pécsi vasul 4yj 
Magy. vasul el<<-bbs 

96.50 97.50 beruh, aranyb. 5 -0
96.50 97.— Uifvanaz 1*8> 4* f„

93.50 94.50

119.50
118.50

120.50
119.50

Budává rosi

Magy. vörös-keres: 
Baz.lika

Magánsorsjegyek.
54.50 5G.50 Olasz vörös-kereszt
2.90 3.25 Osztv. jiiielintnzet

11.50 12.— O-z! r. vörös-k-res/t
6.50 7.— Páltfy

Pénznemek.

13.— 13.60
193.— 195.— 

17.50 18.—
57.— 58.—

Cs. kir. arany (vert) 
» » > (kör.)

O.-magy. 8 frtos ar.

Amsterdam1

'.7 5.72 20 frank,is arany 9.
>0 5.V2 20 marka 11.
19 9.53 N- rnet bir. bankjegyük.52

Váltók árfolyama {látra).
Német bankpiaczok 59.52''. 58.62' Sváíjczi pénzpiaczok

98.75 99.15 London
4 7.50 4 7.60 Ol.t-z bankpiaczok

Felszámolási árfolyamok.
——.— Török bírod, dohány 
—Hima-Mnranv

47.40 
119.611 
45.60

47.50
120.10
45.90

Magy. 4°j aranyjár. 
Magy. ">uo papír;.:r. 
Magy. ált. liit'Hbank 
M. nvnzv. e~ je-z. l.arik 
Magy. jeizál -^bank 
Os/trák hitelintézet 
Anglo-osztrák bank 
Állami vasút 
Dvli vasút

hitel,, kötele 
i hitelbank

315.— —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
(Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

31ü.25, lmszfrankos 9.49, m. hitelbank-részvény 3G2, 
4 ('„-os magyar aranyjáradék 111.G5. Nyugodt.

Bécs, aug. 22.(1. Előtőzsde.) Osztrák hitelűit, részvé­
nyek 315.37, nnionbank-részvény 24ü. —. 20-frankos 
arany 9.49, magyar hitelbank-részvény 301.50, 5 °0
magyar papirjúradék 100.45, alpesi bánvarészv. 07.00. 
angol-osztrák bankrészvény 152.75, déli vasul-részvénv
103.- osztrák államvasuti részvény 303.12. 46„
rnagy. aranyjáradék 111.65, dohányrészvény 185.50. 
Tartózkodó.

Bécs, aug. 22. (II. Előtőzsde.) Osztrák hilelrészvény
315.50, magyar hilelrészvény 302.50, osztrák állam-
vasúti részv. 303.15, unionbank-részvénv 240. —, 
magyar papirjúradék 100.45. angol-osztrák bank részv. 
153.—, huszirankos arany 9.49, déli vasut-részvénv 
103.—, 4('»-os magyar aranyjáradék 111.05. Sziláid.

Bécs, aug. 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.; A mai tőzsdén kedvezőbb irány uralkodott, az 
árfolyamok nagyobbrészt kissé emelkedtek ; csupán az 
osztrák-magyar államvasut részvényei voltak kissé bá­
gyadtabbak. Az üzleti viszonyok nem változtak, a 
eoulerseban igen kevés kötés jött létre, a sorompónál 
pedig semmi üzlet sem volt. Északi és elbvölgyi vas­
úti részvények keresettebbek, utóbbiak emelkedtek is. 
Jánadékok tartvák. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 315.05, 
magyar hitelbank 202.50, Länderbank 223.80, angol- 
osztrák bank 153.—, osztrák-magyar államvasut 303, 
déli vasul 103.—, elbavölgyi vasul 232.—, dohány- 
részvény 180. — , alpesi bányatársaság 07.70. rima- 
murányi vasmű 199.—, török sorsjegy 43.30, májusi 
járadék 90.40, magyar aranyjáradék 111.05, márka 
58.57.

Déli tőzsde.
Ámbár az osztrák hitelintézet tudatta, hogy félévi 

mérlegét ma teszi közzé, a déli tőzsde mégis iizlette- 
leniil nyílt meg, de az árfolyamok jól tartották ma­
gukat. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 315.25, ma­
gyar hitelbank 302.50, Länderbank 223.70, unionbank 
240, angol-osztrák bank 153.—, bankegyesiilet 115.50, 
osztrák-magyar államvasut 303.15, déli vasút 102.85,elba­
völgyi vasút 232.25, doháuyrészvénv 180. alpesi bá­
nyatársaság 07.70, rimamurányi vasmű 190, májusi 
járadék 95.40, magyar aranyjáradék 111.05.

A tőzsde üzlettelen és csendes. Prágai vasmű
419.50, északi vasul 2837.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.35, 
magyar hitelbank 361.75, angol-osztrák bank 152.75, 
uniobank 254.75, Länderbank 223.50, bankegye- 
sület 150.60. osztrák-magyar államvasut 303.14, 
déli vasút 103.15,"elbavölgyi vasút 232.50. Károly 
Lajos-vásut 215.25, északi vasút 2837, dunagőz- 
hajózási társaság 342.- , Lloyd-részvény 374.--, észak- 
nyugati vasút 213.50. alpesi bányatársaság 67.50, 
rima-murányi vasmű 190.25, májusi járadék 96.40, 
osztrák aranyjáradék 114.10, magyar aranyjáradék 
110.70, magyar papirjúradék 100.45, bécsi községi sors­
jegy 160.15, huszfrankos arany 9.49, német biro­
dalmi márka 58.57. Üzlettelen, tartva.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ang, 22, (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Bágyadt irány mellett gyenge üzlet volt. — 
Kütleteit : búza őszre 7.75 frton, búza tavaszra 8.15 
frton, rozs őszre 6.70 frton. rozs tavaszra 6.90 
frton, zab őszre 5.95 frton, zab tavaszra 5.68 frton.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Szeeztizlet.

Budapest, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
forgalom csökkenése és a szilva bő termése következ­
tében lazult az irány, noha a tengeri rossz termést 
igér. Üsz előtt alig lesz nagyobb belforgalom vagy ki­
vitel. Az érdeklődés kész áru, valamint későbbi szállí­
tásokra való áru iránt élénkült, de nagyobb tételek 
csak szórványosan vétettek meg. Jegyeztetik : meg­
adóztatott. kontingentált szesz 53.75—54.25 frt nagy­
ban és 54.50—5.5.50 frt kicsiben: adómentes nem kon- 
tingelt áru 16.50—16.75 frt nyersen, 18—18.25 frt fino­
mítva. Denaturált szesz 20.50—22 frt, sajtó-élesztő 
áru 53.75 frt 10.000 liter “/„-kint, nettó, hordó nélkül, 
helyben. Kötések a hónapoknak megfelelően */,—s/t 
írttal drágábbak.

Marhavásár.
Béce (St.-Marx), aug. 22. (Távirat.) Felhajtatott 

2081 magyar, 355 galiczia, 502 bukovinai ás 1064 
németfajta, .összesen 4002 vágó marha, közte 741 so­
vány. Az irány szilárd, az árak 1 írttal emelkedtek. 
Jegyeztettek: elsőrendű magyar ökrük 62 65 forint,
másodrendiek 59—61 frton, harmadrendűd; 50 -58 
frton, elsőrendű galicziai ökrök 62 65 frton. másod­
rendűéi; 59—61 li ton, liarmadrendiiek 56 58 fiion,
elsőrendű német ökrük 63—67 frton, másodremlüek 
60—02 frton, harmadrendűéi; 57—59 frton, legelői 
55 — 61 frton, bikák és tehenek 28—37 Irton. 100 
kgrammonkint.

A kis lottó húzása aug. 20-án.
[Aliz 68 28 6 73 19
Trieszt 83 89 70 72 6"

Csá rolszky Lajos
layláadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 22 én. 

A színház zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 22-én. 
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
P.udapest, augusztus 22-én.

Sötét titok.
Látványos angol dráma, 4 
szakaszban. 10 képben Doug­
lass János után irta Dorn. 
Fordította Lukácsy Sándor. 
Zenéjét szerzetté. K. Heiterer. 

Személyek :
Norton James Szabó A.

Podlupka 
Vendéglős 
Hörcsög M. 
Tréz-i

kezdete

Újvári 
Tollagi 
Sólymosi 
Izsóné 

! , órakor.

Marv
Nelly
Birtokos
Brooke
Társalkodónő
Mr. Wds

Y idomé 
Csongori M. 
Szirmai 
Horváth V. 
M. Csalni Z-- 
Ferenczv

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, augusztus 22-én.

A diurnista.
Fővárosi életkép 4 felv. Irta 

Kövess, Albert. 
Személyek:

Keeskési M. Gyöngyi I. 
Dorottya Berzsenyi .1. 
Gizella K.-Balogh K.
Zizi L.-Kétszery K
Sanyarú Follinus
Zelmira Ledofszky M.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus :22-én.
Bolondok háza.

Énekes bohózat 3 felv. Ja­
coby és Laufs után magya­

rosi tolta Fái J. Béla 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje: Kedden, augusztus 

23-án : Nap és hold. - Szerdán, augusztus 24-én: Kossuth 
Lajos névnapjának előestéjén, díszelőadásul : .Márezius lő . 
költemény Szárny Gyulától. Allegória Tsjs-ból és Budavár 
bevétele, irta Vahnt Imre. - CsiitZrtöéun, augusztus 2ö-én: 
Ugyanez -. Pénteken, augusztus 2u-áu: Az arany ember. 
— ■ Szombaton, augusztus 27-én: Ixassay Károly jutalom- 
játéka) Donna Juannita — Vasárnap, augusztus 2-s-án : A 
tót leánv.

íe^eí^s-iiri
;zi

a, ■Nrig'a.d.óTosbn.
minden látogatójának ingyen ad egy életnagyság Kossuth 
képet a tárgymatatóhoz, mig a kiállításnak ajándékozott 
képek készlete tart. (Egy ily arezkép bolti ára 1 irt 49 kr.i

A 48-as kiállításban most kétszer 
több tárgy látható, mint tavaiy. A ki­
állítás 8 nagyobb terem és szobából áll.

I03IBZM-^.3íT3íT-£éle

NYÁRI ORPHEUM
—^ Hajos-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

A Budapesten idéző idegenek tiszteletere.

^ Ma nagy dísz-előadás!
l£iss S X 2>AL O ÜST
a kigyókirálynő. 12 idomított galambbal és kutya 
val és bemutatja a Budapesten még nem látott 

kigyótánezot.

Fellép Lenormand és Leonora. Anna és Henrik, 
Friczy Ferry. Württemberg Lujza, Villányi Juliska. 
Streitmann Fánni. Teréz és Hermin. Simér Miczi, 
Waldau Róza, Grüne Jnliska. Schindl Amália, 
Ferry Anna, Tábory Irén, Dóré Adél, Várady Emil 
Herlot Ferdinand, Glückmann Adolf, és mind a 40 
művész. Uj hölgytagok ! Minden másnap változó 
bohózatok. Ma: 12ß-szor Fesche Geister. Der Aller- 
v/elts Meschores, Der Ranb der Sabine. Les Diez s ! 
Íves Üiezs! Les Diez's! Quartette eopun-hic jön.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ni a nagy disz-elöatiáSti

Fellépnek a legjobbnak elismert The Avolo Boys nyujlú- 
tovnászok, Jaco & Coco az őserdők majmai, The Nitnskies 

xvlolon-miivészek még csak néhány napig. 
Utolsóelőtti előadásra kerül

a np I r 111 s t a
nagy operelt-ejelenet Somossytól: zenéje Rosenzweigtól.

Elöleges jelentés!
Kedden e hú 23-án először kerül színre

Jpp“* a, 2rL3.g'3T lra.li£a.
keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta : Somossy K. igazgató: zenéjét Nika Pietro

Személyek:
Harun al Baschid Arábia kalilája
Ben ljil>a nagyvezir ....................
Musta lándzsás kapitány ........
Kibatz ennek szolgája .............  ,
Leika keresztény no ....................
Turba arab kereskedőim ............
Katta ennek lánya .......................
Patruk )
Sadi ) a kalifa test 7’ei.........
Feridey )
Murzidal )
Armidah ) odaliskok ....................
Kaska )
Busta 1 arab fiuk

Carola k. a. 
Hűek ur.
Sussin k. a. 
Treu k. a. 
Förster k. a. 
Széphegyi k. a. 
Georgette k. a. 
Zsinórra k. a. 
Stengel k. a. 
Fabianek k. a. 
Morei k. a, 
Carmen k. a. 
ttöder k. a. 
Bajor k. a.

Selim) 111 “u‘' .......................................... Frieda k. a.
Duett-betét Ptosenzweig V.-tól, előadja Carola k. a. és Rück ur.

Ezen előadásra páholyjegyek már kaphatók a Bárdos K. 
ur Andrássy-uti 38. számú tőzsdéjében.

Á D I \TÖ I 0 Holnap a kerthelviségben .ÁMölöAb Radics Béla
SZÁLLÓD Á. ÍSmert éS ^dveUzenekara

2^esd.ete S óraJrcr. 44010

iSiTlTf* 1 BT 1 Ma este az étteremben

„ Balogh Károly
SZÁLLODA. ismert es í£íl zenekara

Kezdete • órakor, 2289
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 22. 1892

S SLÉ RFÉLE VALÓDI A LT« »TER
Mindenütt kaphat«. — Egyedüli sy«rasa: «ESSEEB S1EOEBIEP, UkBrgyto. Jägeradorf (Ansztria)

Egy szép, derék
fiúcska

megérkezését térrendre je­
lentik rokonaiknak es ba­
rátaiknak
M'hJdee Gyulaésneje 

Müveit fiatal
■zvekvaS'ZOnv férjheznienni, 

v.urv közös háztartásba lépni 
(',ha:l idősebb intelligens úrral. 
Ajánlatokat kér K. N. ezim 
a'.aü a kiadóhivatalhoz. 20999 

MfwiM!Ezr:-ggaaria

Eladas.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
p jiec-i pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V. 
vány.utcza G. sz.

" Eladó
70 hektoliter, jó minőségű há­
zi la kezelt altöldi bor. Hol'? 
me-'inondja a kiadóhivatal.

21041

_ Vétel.___
-500 holdas birtok
vidéken, lak- és gazda-

Bál-
74v-

300

* • IAv sietik. Ajánlat a birtokiv j Irt fi 1 jfi 
solatával »• hu. kiadúliiva- | |\ \A 1111

iuiiliiu

Egy hivatalnok
özvegyénél, ki, valamint két 
leánya okleveles tanítónő és a 
.zongora, népiskolai tantárgyak, 
magyar, német, franezia nyelv 
és kézimunkában oktatásiadnak, 
egy vagy két leányka ellátás 
és oktatásba vétetnek. K ivánatra 
a gyermekek nyilvános tanin­
tézeteket is látogathatnak. A 
nevelés és ellátás a lelkiisme-; 
retesebhen eszközöltetnek. Dij 
mérsékelt. Czim a kiadóhiva­
talban. 21043
200.000 drb

görög és ezukor nemes faj

dinnye
legolcsóbban kapható

PINTÉR <a i LÁ nál
IV.. Kecskeméti-utcza 8. sz 

Egy póstnkosár ananász vagy 
turkesztándinyo 95 kr. 11763

Szülőknek.
Két kisebb fiú tisztességes ke­
resztény családnál, egész el­
lát; sha részesül: külön szoba, 
t-s kiize] az iskvlukboz. l.zim ; 
VöröMiiarty-utcza 4. 11. ein. 22.

21025

Őszi vetés alá.
Légen szárított természetes
1.

Les
Alakult I 

1856.

gazdasági gépgyár Mosonban.
Főraktár: Budapest, VI., váczi-körut 21. szám.
Ajánlja a t. gazdaküzönségnek a legnépszerűbb s már eddig több mint 12.000 példány­

ban elterjedt és kedvelt 11663

Szabadalmazott HUNGÁRIA DRILL sorvetőgépeit.
ujtJUBILEUM-DRILLujt

könnyű és olcsó sorvetügép.

BALANCE HUNGÁRIA DRILL
legjobb sorvetü hegyes vidékre.

Szórva vetőgépek. Egy és 
kétvasu ekék. llLaake“-féle 
boronák. „Triumph“ szeleit», 
„Backer“-féle rosták, kon­
koly választók, szecskavá­

gók, répavágók stb. 
^Lrjeg-Trzéiz bérment ve.

4062. szám

ÉRTESÍTÉS
Pester Lloyd“, „Pesti Napló“, 

es „Képes Néplap" czimü lapok-
Az „Egyetértés“,

„Nemzet“, „Köztelek1 , _ _
ban közölt 4062. I. és II. sz. hirdetésre, mely a es. es 
kir. közös G-ik hadtest és a honvédség kenyér- és zab- 
szükségleteinek biztosítására íratott ki, ügyeimeztettetik 
a közönség.

A közelebbi határozmányok a kassai és munkácsi 
cg. és kir. élelmezési raktárakban tekinthetők meg. 

Kassa, 1892. augusztus 1-én.

nm A csász. és kir. kassai élelmezési raktár.

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

,v ...... 210
- _______ zúzott állapotban 50° ,,-nal

tubb szerves anyaggal

Alkalmazást kvrvs. Neumann testvérek
aradi szeszgyári hizlaló

Versenytárgyalási hirdetmény
a Budapest V. kerületében az u. n. Tömő-téren emelendő 
országház építéséhez szükséges palafödési munkák vállalati

utón leendő biztosítására.

NASCHITZ-féle INTÉZET
nyilvános felsőbb leányiskola és nevelőintézet

Budapest, VII., Dohány-utcza 2. szám.
--------- ------44-IK TANÉV. —---------

Nagyon bővített leány-pensionatns. Tágas tanháló-, 
dolgozó-, ebédlő- és társalgó-termek, fürdőszobák és 
egyéb a modern kényelemnek megfelelő helyiségek. 
4 elemi, 4 polgári és 2 kiképző osztály. Felvételi elő­
jegyzés naponta. Leírás ingyen és bérmentve. 11634

s39T* Államérvényes bizonyítványok. '^Q

a

;y jó külsejű

:tut gazeia- 
'ányos ur- 
■ >,inénak.

2104
Házvezetőnőnek ,

Az áll. országház építésének vezetésével 
m. kir. miniszterelnök ur részéről megbízott 

istállóiból ur , végrehajtóbizottság az ezen építkezéshez sziik- 
Kizarólagös képviselő Ma- séges palafödési munkára ezennel ver- 
gyarorszag. Horvátország senytárgyalást hirdet,a következő föltételek alatt: 

es Szlavónia részére j Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes
átoknak tekintessenek, azoknak a mellett, 

a jelen hirdetményben fölsorolt összes 
föltételeknek mindenben meg kell hogy felel- 

rp jjenek, a következő alakban kell kiállítva lenni, 
a) Az ajánlat az építésvezetőségnél meg­

szerezhető s az ajánlattevő által kellőleg ki-

SZUSZT ALPHONS 
f̂öltét 

ijenek.

•»pereskedése es gazdaság:! 
csikkek üzlete

öZV. l-iCZko l.uiu-nv 
íjnipest. I/iportár-’i lő Arany-

1742
21033

Egy fiatal hölgy
a i;útirv,;!‘. pvmei. Iranczia 
elvet birja. jól zongorái óhajt 

társalkud-'.né. uUiársnv.
- ■

" ti hitelűi >:> állást nyerhetni

Alkalmazást nyer. Schlesinger
V.. Gyapju-utcza 3.

I. Arany János-utcza
iiul miiiuvn felviiaigt'.-i'us kész*: " . . » 1 ' 1 _I „cya,Lilik. 1 lóul töltendő nyomtatott ajanlati íven nyújtandó be. 
G-.A.ÜnT1^ - féle b) Alternative ajánlat nyújtandó he ana 
henoerszekek daratisztito m'*zve- ha az összes tető felülete sima kettős 
gépek, transmissiok. szíj- fedéssel, vagy ezen kettős födés mellett a 
hajtó kerekek, elsőrendű nagyobb és az épitésvezetőseg által meghatá-

Cornwallkazánok ;"S.szinespi,lalemmkb6‘<,essain"
8. 10. 12 es 16 P. H„ ; ? ,,, . .. „
• i fr ,",r I c) Az ajánlathoz csatolandók a szinten az

gOZIM |M k. Ilii t SZÓK építésvezetőségtől megszerezhető, s az előbbi
11,177 pontban említett alternative födési módokra

j vonatkozó méretkimutatások, melyeket az

9•).

stb. olcsón

Az ajánlati űrlapok, a méretkimutatási 
példányok, valamint az általános és külön­
leges föltételek példányai is, az országházi q 
építő iroda (Budapest. V. kér., Tömőtér) első q 
emeleten lévő műszaki ellenőrségi irodában “ 
hétköznapokon d. e. 9—12 óra és délután 
3—6 óra közt elismervény iránt megszerez­
hetők, az irodaépület lí-ik emeletén lévő 
miivezetőségi irodában pedig az építési terv­
rajzok is megtekinthetők s a részletes elő- 
méret iránt is felvilágosítás nyerhető.

4. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok 
(ivenkint 50. kr.) lepecsételve 1892. évi szep­
tember hó 17-ike déli 12 óráig (zónaidő j 
számítás) az áll. országház építési végrehajtó- j 
bizottság elnökségéhez (az irodaépület I-sö 
emeletén) nyújtandók be. s az ajánlatot tar­
talmazó boríték kívülről a következő felírással j 

látandó el:
„Az. áll. országház építési végrehajtó-bi­

zottsághoz.
Ajánlat a palafödési munkára. Tartalmaz:

1 db aláirt ajánlatot, 2 db egységárakkal

ooooooeooooooooooo
gyümölcs-évszak alkalmával vagyunk bátrak hires

El II

továbbá asztali italként

5264

A késmárki államilag segélyzett közs.
j- és

mely utóbbi egyenlő rangú a kereskedelmi 
akadémiákkal, a beiratások f. é. szep­
tember hó első négy napján tartatnak 
meg. Tandíj a polgári iskolában 10 frt. a közép 
kereskedelmi iskolában, melynek I. osztálya f. évi 
szeptember hó 1-én nyílik meg. 30 frt.

A város lakosságának nyelve német, 
s igy e nyelvet a tanulók gyakorist! 
utón rövid idő alatt teljesen elsajátít« 
hatják.

Bővebb tudósítással szolgál a polgári és közép 
kereskedelmi iskola igazgatósága Kés­
márkon (Szepesin.). 11354

A mi legjobb hirü ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott

valódian 
csak fiók 
üzletünk­

ben

Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam 
ban szabadalom által védett:

iFIÍl szabályozható, 
f JB* H »tri» töltő é-ventilla«

cziós kályhánkat.

„HELIOS“ •££££*
Minden szerkezetű központi fűtések. 
Száritó készülék ipar- és gazdasági 

czélokra. — Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

117*21

Bées.

MEIOINGER-OFEN 
áfH. HE

Budapesten,

MEID INGER kályhagyár

és

11

teller, siller es vörös
mélyen leszállítóit árak mellett, valamint minden fér- I 
tűző betegségek, nevezetesen pedig földrészünk minden 

oldaláról rémitéssel feltámadó

gr CHOLERA
ellen, igen finom

COGNACUNKAT
melegen ajánlani. 11322

SCHUTH VINCZE és Társai 
bornagytermelök VILLÁNYON.

-Arjeg~yzélz ingben, és leérm-ent-vre.

HEIM H.
Magy. kir. államvasutak gözhajózási vállalata.

109742 CIV. sz.

Hirdetmény.
B.-Rácsa és Sabácz között vegyes szolgálatban közlekedő gő­
zösei a mitroviczai csatlakozás elérhetése czéljából folyó évi 

I augusztus 23 ától kezdve az alább közölt menet rend 
lógnak közlekedni.

Menetre iiíl.
Érvényes 1892. évi augusztus liö 23-161.

I A Száván, B.-Hácsa-Mitrovicza és Sabácz között 
gáláiban és pedig naponta. i74 km.)

Felfelé:
Indulás Sabáezról .................................................

inat

eyes szol.

reggel 5

Érkezés
Indulás

Komárom szab. kir. város polgármesterétől.

4446/1892. sz.

Hirdetmény.

Pályázat.

.a! bírók. lÜctmiíivek -zaba,! 
..,kí-. teljes ellátás*é< kepzett- 
- v^h- z rr * rt készpénzfizetés. I

-

", zuchényi Imre úrhoz, Irg- 
;sobb szeptember 15-eig 

~omogy várra
2101ÍÍ

Oktatás. _
Kexrelőnőket

gyermekkertésznvket. bon- 
iieokat é- elhelyez
Cerson Anna -- Buda­
pest, Andrássy-nt *2Ö.

. jdagogiailag képzett
?!ö :<• r -,teiik 3 tin mellé, 
közül az egyik a gimn. II.. 
lá-ik a gimn. 1. osztályába

Kolera ellen
Cognac kitűnő lnillösrg, 
bárom csillagos. 3 üveg

5 frt, 5 titer 8 frt bér­
mentve szállítás é> csomago­
lás minden postaállomáshoz 
utánvétellel. Kitűnő minő­
in gért jótállást elfogad Sár­
kány József Budapest 

■ Erzsobet-Udrui 54. 11745

Kiadok alábbi lakások.
Hold-utcza23 sz.palotában

1!. emelet 3 utrzai szoba, elő­
szoba. cseléd szoba, konyha, 
fnrdö. kamra, doset stb. erkély- 
ivei ára 7.70 frt.

111 emelet ugyanazon lakás 
csak 650 frt.
Lónyay ntcza 13 a 1 és b
kisebb és nagyobb lakások, min­
den kényelemmel ellátva. 
Erszébet-körut 6. sz. ház.

IV. emelet gyönyörű utczai 
lakéi- nagy erkélylyel, pompás

léivéib ertr-siíessel szolgainak 
az illető házak házmesterei, 
u_\szintén e lap kiadóhivatala.

ajánlattevő az abban fölsorolt munkák készi-! kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimutatást 
kívánt egységárakkal ki- j az általános és kiilönlcges föltételek 1 1

kiszámítandó 
végén szá-

egységárak-
kimutatások

Miski
erii.

Meg a tran- 
-t adni hirú 

-

tat ,. Múlták 
ezim alatt

11-

Különféle.
Vidéki szülök figyelmébe!
Ezv intelligens, keresztény 
család hajlandó egy vagy két 
középiskolái tanulót telje- ellá- 
■é.-ba fogadni. Czime megtud­
ható e lap kiadóhivatalában.

21839

teve f.‘i téDvi-elet Osztrák- tta 
: .írszavi .,u v leffel-n. különte- 

r -Lb-ii fölfilmnlbatlan 
párisi czegaeá 74íi

F BERGUERAND FILS.
.
lek.Gummi e» Halhoiyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.'
,-zivaokú.K tueztja 2 — 4 írtig. Pely 
Po: uv. Nouveaute drb ja 1 írt 30 kr. 
t írtig. — Megrendeléseket pon- 
tnsaii f diszkrétén eszközül

Keleti J. cs2™
8oüäD2S!. koronanerczeg-utcza 17.

teseert. a reszero 
tölteni tartozik.

A kívánt egységárak alapján 
végösszegek a méretkimutatások 
mokkái és betűkkel kiirandók.

d) Az ajánlati iv, valamint az 
kai kitöltött munkaszükségleti 
is a szintén csatolandó általános és külön­
leges föltételfüzetek, a melyeknek összes ha­
tározatait az ajánlattevő magára nézve föltét­
lenül kötelezőknek elismeri, általa sajátkezü- 
leg aláirandók.

2. A különleges föltételek 6. §-ában köve­
telt 2° o azaz kétszáztól! bánatpénz összege 
minden ajánlattevő által a saját alternativ 
ajánlatának magasabb végösszeg alapján ki­
számítandó és a budapesti (IX. kér.) m. kir. 
állampénztárnál előzetesen, leteendő, az aján­
lathoz csak a letétről szdló pénztári okmány 
csatolandó.

Bánatpénzül sem készpénz, sem az általá­
nos föltételek sem meghatározott értékpapírok 
ja versenytárgyalásnál el nem fogadtatnak.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánat­
pénz az ajánlat elfogadása esetén még további 
3° «-kai lesz biztosítékká kiegészítendő úgy. 

: hogv a biztosíték, az elfogadott ajánlati vég- 
j összeg 5° o-át azaz ötszáztóliját teendi. s hogy 
a biztosíték a mennyiben a bánatpénz netán 
készpénzben tétetett volna le, értékpapírokkal 
kicserélhető lesz.

aláirt példányát és egy írtról szóló
kér..

ál-
Tü-lampénztári okmányt. Budapest, V 

műtér építő iroda épület.“
5. Távirati ajánlatok, vagy oly 

melyek a jelen hirdetményben megszabott 
beadási határidő letelte után érkeznek be, még 
abban az esetben sem fognak figyelembe vé­
tetni, ha a postabélyeg tanúsága szerint a 
fölbontás határnapja előtt tétettek is a postára.

6. Az ajánlatokra beadási határnapon pont­
ban d. u. 12 és fél órakor az építő iroda 
elnöki helyiségében bizottságilag fognak fel­
bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők 
jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye lehetőleg 
mielőbb, de legkésőbb f. é. okt. 29-ig fog ki­
hirdettem!, mely időpontig az ajánlatok köte­
lező erővel bírnak, s az ajánlattevők letett 
bánatpénzüket vissza nem követelhetik.

?. Az építési végrehajtóbizottság szabad

Komárom szab. kir. város polgármestere részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező hajósiad 
egész felszereléssel együtt, az elkészült állandó állami vasiad­
nak megnyitása után, f. évi szeptember hó 1-ie után a leírás­
ban kitüntetett mérsékelt becsértékben azonnali készpénzfizetés 
mellett eladandók.

A hajóhíd egész hossza 295.95 méter.
A hid úszó része 33 erős jókarban tartott részben jó tölgy­

fahajón nyugszik, bir egy 620 méter széles kocsi-ut és egy 2 
ajánlatok, í méter széles^yalogjáró úttal, három sor korláttal védve, illletöleg 

^ ’ I elkülönítve.
A hajók úgy vannak szerkesztve, hogy 3 hajó egy glédát 

képez és két vagy három vagy több közülök csoportosítva egy 
kisebb folyó vagy valamely patak áthidalásához minifen ne­
hézség nélkül alkalmazhatók.

Egy glédatbecsértéke, 3 hajó egész felszereléssel, 2842 forint 
80 krajezár.

Az összes 11 gléda (33 hajó felszerkezettel, hozzáadva 44 
drb horgonyt lánczokkal) becsértéke 32038 forint 90 krajezár.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy ajánlataikat a város 
polgármesteréhez nyújtsák be.

Komárom, 1892. augusztus hó 8-án.
Tátray József

11851 polgármester.

Klenákról* ......................................
Drenováczról*..................................
Járók*

.. .. » 5—15

í;
Mitrovieza (város) ......................... >

» (szerb)* ......................... ....... > 7—5"
» Szávaparton................. ........ > 7—40

» )) ....... » 8—hu
BoFsutrúl* ..................................... > 9—20
Bosna-Rácsán.........................  .. .. > 10—20
Magyar-Rácsán*............................. ......... » 10-2»

Lefelé:
Bosna-Rácsáról ............................. .. .. délben 11-t«
Bossutról* ..................................... .. .. » 11—40

kezet tart fenn magának arra, nogy a ver­
senytárgyalás alapjául szolgáló munkát, a sa­
ját belátása szerint ítélje oda, nem tekintve, 
hogy az illető éppen a legolcsóbb ajánlatot 
tette-e vagy sem.

Budapest, 1892. augusztus 16-án.

Tisza jLajos
elnök.

Utánnyomat nem dijaztatik. 11833

Érkezés Mitrovicz-Szávapart ............................. délután 1—"O
Indulás Mitrovicz-Szávapart .. .......................... » 2—09

» Mitrovicz városról..................................... » 2 — 15
» Szerb-Mi troviezáról*................................. » 2—15
a darákról*.....................................   » 3—00
> Drenováczról* .......................................... -> 3—3i
» hiénáról* ............................................  » 4—15

Érkezés Sabáczon............................................... > 4—30
* Ladikállomások.
Jegyzet: A gőzös menetrendszerű érkezésnél, és indulásnál 

csatlakozik Mitrovicza-Szávaparton illetve Mitrovüzán india- 
Budapest-Zimony felől, valamint India-Budapest-Zimony felé a 
12 óra 47 perczkor d. u. és 2 óra 35 perezkor d. u. induló 
4612. és 4611. sz. vonatokhoz.

Ezenkívül Mitroviczáról reggeli 8 óra 32 perczkor a 4601. 
sz. vonat indul Budapest felé, mely vonathoz az ula=uk a 
csatlakozást Mitrovieza városon való megérkezésük után, koc-ia 
elérhetik,

Vinkovcze illetve Bród és Eszék felé a 4602. sz. vonat Mít- 
roviczáról 6 óra 52 perczkor este indul. Ezzel a folyu évi 
június hó 16-án életbe lépett hajózási menetrendben foglal! 1L 
sz. menetrend érvénytelenné válik.

Budapesten, 1892. évi augusztus hó 17-én.
Az igazgatóság.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab SO kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Kapható egyedül 4S941

illatszer- és pipere- TTX A
szappan-gyárosnál LSKjU L Hi O i Hí Ali 

raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ptcza 38.
MÖLLER J. L.

Gyári

A cs. és kir. 7-ik hadtest élelmezési parancsnoksága (Intendanz).

A bécsi „Bank-Merein“
központi betétpésíztára és váltéháza:

745 sz m.

Fölcibirtokosok és háztulajdonosok figyelmébe !
Egy millió forint magyarorsz. fölbirtokokra, egy millió a 

budapesti, kőbányai, ujpesti házakra és telkekre, első, máso­
dik és harmadik tételre 1000 írttól kezdve kiadatnak; nem­
ző, ml:,en mindenféle konvertálások, gyorsan és jut nyosan 
r szközöltctnek. úgyszintén személy-, váltó- és bankhitelek 
szereztetnek. Bővebbet 1183-

BERGER J. Rózsa-utcza 62.

tialioma-velel O

Megvásároltatik:

FISCHES és HE1DLBERC
vegyészeti gyár

Bnilapesten. lrodaj_ 
V. Arany János 
uteza 25.

mint nyer 
carbolsav, jege- 

czes carbolsav, carbol- 
ir.e.-z. creolin, vasgálicz, réz- 

;alirz stb. — Árjegyzékek in­
g-yen és bérmentve. llätl1

JS:Legolcsóbb és legjobb kerítésig
Czinkkel bevont 8981

af-zél tüske sodron y-k e ritést
szállítanak. nemkülönben bármely fajta rzinkezett és kátrá- 

nyozottkerités-sodronyt is.

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

vashdmor és kohó. aczélgyár. finomvas- és sedrony-hengermú ( 
sodrony és scdronyaruk.sodronyszegek és kapcsok gyára.

Alábbi élelmezési (fiók) raktárhoz 
szállítva

Búza Rozs Zab

méter mázsa

Temesvár ........ 840 6000 4500

Arad....................... ..... 400 2700 3200

Szöged 630 2400 —

Nagyvárad......................................... 200 3200 10200

Összesen . 2070 14300 17900

Teljesen beíizelett részvénytőkéje
a Bank-Vereinnak

25.000,000 frt o. é.
Fiók: Prágában és Gráczban.

L, Herrengasse 8. sz.
Postai check-konto 826.045.

Betéti pénztárak és yáltótiázak
3écs'oen:

II. Praterstrasse 15. sz. 
IV., Wiedener Haupstr. 8. 
VI.. Marialiilferstrasse 75.

A bécsi bankegyesület központi betétnénztára es valtóhaza megkezdte üzleti tevékenységet *

Az általa főleg követendő üzleti ágak következők:
1. Járadékok, záloglevelek, elsőbbségek, részvények, sors jegyek, valuták és értekek vétele és eladása;,
2. Betétek átvétele jó kamatoztatásra felmondással vagy a nélkül;
3. Értékpapírok külön kezelése és őrizete. Meg kell itt említeni, hogy a Bankegye-

Levélbeli, 50 kros bélyeggel ellátott eladási ajánlatok 1892. augusztus hó 30-ának 
délelőtti 10 órájáig a 7-ik cs. és kir. hadtest élelmezéséhez (Intendanz) nyújtandók be.

A vétel kereskedelmi szokvány szerint zárlati utón a fentirt intendanturánál, vala­
mint a temesvári, aradi, szegedi és nagyváradi élelmezési raktáraknál megtekinthető szok­
ványfüzet (ddto 1892. augusztus 16.) alapján eszközöltetik.

Temesvár, 1892. augusztus 16-án.
A cs. és kir. 7-ik hadtest Intendantur áj a.11827

sülét határozatai folytán az értékek a eonto-corrent-forgalomban díjtalanul vétetnek őrizeti 
és kezelés alá. ‘TSífi

4. Kisorsolt értékpapírok és szelvények megvétele és beszedése;
5. Értékpapírokra való kölcsönadás;
G. Minden bel- és külföldi tőzsdére való rendelmény kivitele;
7. Sorsjegyek és értékpapírok biztosítása a sorsolási veszteség ellen;

a) akár kicseréléssel egy hasonló nem húzott sorsjegy által; H457
b) akár kifizetésével a támadt károsulásnak;

8. Sorsjegyek és értékpairok számainak revideálása;
9. Ígérvények kiadása minden húzáshoz.

Minden megrendelés pontosan eszközöltetik, úgy a váltóházakban, mint levelezés utján is. 
Az üzleti felek érdekei minden tekintetben megóvatnak és elősegittetnek, kimerítő és lelkiisme-1 
retes felvilágosítások adatnak és minden olyan esetre, hol töke és szakértelem működjék együtt,
tanácsokkal készségesen szolgálunk.

szerkesztős

BUDAPEST VI. SZERECSEN 
KÉZIRATOKAT nem küldöm 

g,g BÉRMENTES leveleket

ELŐFIZETÉSI Dl.
Vidékre postán v. helyben *
„ ... SO frt I Eg}- D
M f”éTÍe . . 10 frt Egy h, 
ÍSlfSldre: 3 bóra Nemelőre,

olasz-. Orosz-. Torok-, 
jTfanczi • gváicZ-, Romania - 
crunurt amaz országokba, mel;

tartoznak, negyedéve
Egy teám ára 6 "

A főpapi jaj
(I.) A primási gazd 

szőnek immár elható 
szágszerte nagymőni 
ügv a nagy közönsél 
irodalom terén. Nef 
máskép, mert oly 
módjáról van szó, ü 
főpap csak időleges 
elvezője ; a melvekj 
délv nélkül sem éli« 
sem azok állagán léi] 
nem szabad ; és a 
lajdonjogot — a 
szerint — vagy az 
likus egyház minded 
fentartotta, s a mell 
mészelüknél fogva. I 
méhen legfőbb kegy! 
király felügyelete alf 

A főpapi birtokok! 
királyi adománvozáJ 
más földesúri birtok] 
gvakkal adományoj 
azért, hogy az adorj 
művelésére a munlj 
Azonfölül kormányi I 
gondoskodás történ ti 
bágyi munkaerőn ki 
házi javadalomban] 
akkori viszonyoknál* 
állandó felszerelés ] 
az elhunyt javadalnl 
lékben visszahagyni! 
világosan arra ezélzj 
állandólag házi kézi 

Az urbériség i 
akadunk annak péld 
birtokok bérbe adat] 
az, hogy az úrbéri 
nak az elvesztett 
oly czélból adatott] 
összeggel munkaerői 
gazdaságaikat lelszl 
rendelkezési jog koij 
ban ki nem monda! 
földes urak a válts;'! 
lésekbe fektessék : \ 
tekintetében — neij 
házi javadalmasok ! 
különbség tétetett, 
kárpótlási és földiéi] 
rancs 20. §-a. hoey 
eső kárpótlási össze] 
szonvait tárgya zó 
meghozatalát külön 
fenn. Ezen intézkedj 
bogy az egyházi jaj 
lését az úrbéri kárpj 
közöltesse s elvkép 
kezelést továbbra i 
politikai viszonyok 
rök figyelmét más 
lesebb intézkedései:| 
főpapjaink némelyej 
nek tartották a

libben a nj
Borzasztó hőség : DJ 

a nap ? Mi az a fen] 
tnely eloszlatja az éj sj 
gosságot terjeszt, az élé 
Ságot az életet ad; a 
is pályájában tartja 
rendjének fentartásáhq 
hozzájárul ?

A költők és művész] 
vették mindenha a na 
többen istenként imáé 
bároknak nevezte el 
Seeehi. a hires jezsuita 
az őskor népeinek ez | 
nyitó az emberiségre, 
előfordult és olykor in 
tévedés.

A nap azonban név] 
vai válik ki a többi e| 
járul még a kotládat: 
tömegénél fogva, a töl] 
gyakorol. A nap úgy: 
akkora, mint a mi i'J 
mintegy 800-szor aki 
bolygók súlyainak őssa 
lyával a nap az össze] 
változatlan pályáju ke] 

A csillagászati tud] 
már eddig is sokat el 
messze állunk. A ti 
mérhetetlen ; kutató q 

A nap nagyságára 
kozó ismereteink csaj 
kezdették a biztosság ] 
távcső feltalálásával el 
is alkalmazták, s a cl 
veit eszköz birtokában 
nekiadhatták maguk.l 
nagynevű Gabiiéinek ] 
ehhez hozzávesszük a] 
fellendülését, mely kfj 
és mozgási viszonyai 
rendkívüli szolgálatok! 
ictogratiát, mely szinti 
fett a nap tanulmányi 
kor előttünk állanak J 
Ivekkel a napnak kft] 
eredményesen lehetett] 

Hosszas és fáradság 
Rok után sikerült kim] 
földtől való középtávé] 
kilométer vagyis 20 u]

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budaoest. VI. szerecsen-uteza 35. (az operaház átellenébeni-


